

Por codicia venció el Castellón al A. de Tetuán

(Información en página TERCERA)

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES, 13 DE DICIEMBRE DE 1949

2 CRONICAS DEL EXTRANJERO EN PAGINA 6.ª

La Cámara de Diputados chilena pide por unanimidad el envío de Embajador a Madrid

"Franco ha sido puesto a las puertas de Europa por la mano de Dios", se dijo al presentar la proposición

Santiago de Chile, 12. — La Cámara de diputados chilena ha aprobado por unanimidad elevar una declaración al Ministro de Relaciones Exteriores, pidiendo el envío de embajador a España. La propuesta estuvo apoyada por los partidos conservador y liberal y fue presentada a la Cámara por el diputado Juan de Dios Reyes.

"No permitiremos por más tiempo, dijo éste, que se ponga a la Madre Patria. Ya es hora de que nuestro amor a España se alce en protesta para exigir la justicia. Ha llegado el momento de decirle a nuestro gobierno que hay necesidad de restituirle la dignidad de nuestras relaciones porque todo el pueblo chileno está gritando con voz desde esta tribuna: ¡Basta!

Franco siempre ha estado dispuesto a servir los intereses de la civilización cristiana y a la defensa de los pueblos occidentales. Nos parece que ha sido puesto allí, a las mismas puertas de Europa, por la mano de Dios, para salvar los mandamientos de la religión y a la justicia. No comprendemos la inconsecuencia de nuestros gobiernos. Ha llegado la hora de reparar la injusticia.

Debemos cubrir nuestra embajada en España como demostración de nuestro afecto y como una consecuencia de esa misión espiritual que le está encomendada a la Madre Patria. El gobierno chileno debe comprender que no puede acallar las manifestaciones de su pueblo, porque éste se impone como un torrente arrasador.

Advamos a España —terminó diciendo el señor Reyes— porque en ella encontraremos el alma de la raza, nuestra misma sangre y la íntima comunidad de los pueblos que se comprenden y aman." —Efe.

ROGATIVAS PARA IMPETRAR LA LLUVIA EN NUEVA YORK

Nueva York, 12. — El Cardenal Spellman, Arzobispo de Nueva York, se ha dirigido a los fieles de su archidiócesis para que por medio de la oración pidan la lluvia que aumente las mermaidas reservas de agua de Nueva York.

El cuartil actual de los depósitos es solo el 337 por 100 del normal.—Efe.



Al Castellón le resultan difíciles todos los partidos, pero el de Carriquer, a pesar de todo, fue ganado. Costó, tuvieron que luchar con toda su alma los jugadores, pero al final quedaron a guisa de los dos puntos.

El Papa preside el Consistorio

Ciudad del Vaticano, 12. — El anunciado Consistorio se celebró esta mañana en presencia de Su Santidad el Papa Pío XII. Asistieron 15 purpurados que se reunieron en el salón del Consistorio a las 9:20 de la mañana.

El Santo Padre pronunció un discurso y anunció oficialmente los nombres de los Cardenales que abrirán las puertas de la Basílica patriarcal. El Cardenal Tisserant, abrió las puertas de la de San Pablo, el Cardenal Mirra las de San Juan de Letrán y el Cardenal Verde las de Santa María la Mayor.

Su Santidad anunció también la concesión a los Cardenales legados la facultad de bendecir en su nombre a los fieles que participan en las ceremonias y la indulgencia plenaria a quienes cumplan los actos prescritos de devoción y piedad. — Efe.

Buenas perspectivas comerciales en EE. UU.

Se siembra menos trigo por temor a una baja de precio

Washington, 12. — Los economistas oficiales han vaticinado que el nivel de la actividad comercial del año próximo superará a la del 1948, pero los hombres de negocios refrenan el optimismo en tanto no tengan constatación a estas dos preguntas: "Hasta qué punto afectarán el costo de la producción y los precios, los recientes convenios de la industria siderúrgica, y cuáles son las perspectivas en relación con los impuestos en 1950 en vista de la repetida declaración de Truman de que el presupuesto nacional no podrá equilibrarse sin aumentar las tasas oficiales". — Efe.

El fiscal pide la pena de muerte en el proceso de Sofi

Estambul, 12. — El Ministerio Fiscal ha solicitado pena de muerte para Traicho Kostov y los cuatro acusados que van a continuación de él en la lista de procesados del actual juicio de Sofi.

Acuerdo entre Quirino y uno de los candidatos derrotados

Manila, 12. — La gran brecha entre Quirino y Aveñino y sus respectivos partidarios, se ha cerrado hoy facilitando así el camino para se produzca la proclamación por el Congreso de Elpidio Quirino, como presidente.

El acuerdo entre los partidarios de Quirino y Aveñino se consiguió el domingo por la noche, en una reunión que duró tres horas.

Rotunda derrota laborista en Australia

Menzies, en nombre de la coalición liberal-agraria, formará un gobierno apoyado por 175 diputados frente a 44 laboristas

Melbourne, 11. — A las veintitrés cuarenta y cinco del domingo, hora australiana, los resultados de las elecciones parecen conceder a la coalición liberal-agraria 75 escaños, y a los laboristas, 44; dos puestos siguen dudosos, y los otros dos disputados, hasta 123 el de Camberra, la capital federal, y el del territorio de Australia septentrional. Por no tener en la Cámara voto más que en determinadas materias, no cuentan a efectos de la mayoría.

El gobernador general de Australia, W. J. Mc. Kell, encargará se anuncie a Robert Gordon Menzies, de la formación del nuevo Gabinete. — Efe.

CONFERENCIAS MENZIES INICIA SUS

Sydney, 11. — El nuevo gobierno australiano tardará, probablemente, en hacerse cargo del poder. La práctica es que el Gabinete saliente permanezca en su puesto hasta que el primer ministro electo haya escogido a sus colaboradores y esté dispuesto a asumir las responsabilidades del poder. Menzies ha iniciado hoy sus conferencias con el jefe del partido agrario, Thomas Fadden. — Efe.

PROGRAMA DE MENZIES

Sydney, 11. — Robert G. Menzies ha declarado a los periodistas que el Gobierno que forme tratará, como de urgencia, la cuestión de la conferencia económica del Imperio británico. Afirmit que aplicará un programa de unidad económica con la mancomunidad británica, y también de más estrecha cooperación con Estados Unidos. — Efe.

TEMORES DE LOS COMUNISTAS AUSTRALIANOS

Sydney, 11. — El presidente del partido comunista australiano, R. Dixon, declara que aquél proseguirá clandestinamente su labor, si es declarado fuera de la ley por el nuevo Gobierno. — Efe.

COMENTARIO YANQUI

Nueva York, 12. — Especial atención dedica la prensa norteamericana a los resultados de las elecciones en Australia. Los periódicos de la cadena Scripps-Howard destacan que Robert Gordon Menzies, que será el nuevo jefe del Gobierno australiano, está respaldado por una combinación de su propio partido liberal y el pequeño partido campesino, ha prometido reducir los controles, reformar el sistema de impuestos, suspender las nuevas nacionalizaciones de la industria, estimular la empresa privada y declarar ilegal al partido comunista.

"Estas promesas —añaden— evidentemente han resultado más atractivas que lo conseguido por el partido laborista. La mayoría de los australianos, como sus ve-

Chiang-Kai-Chek estuvo a punto de caer prisionero de los comunistas

Chiang-Kai-Chek estuvo a punto de ser capturado por desertores que huían de Chengtu. Otras fuerzas disidentes lograron apoderarse del general Chang-Chung, uno de los más íntimos ayudantes del mariscal, así como de otros dos generales. — Efe.

Al pasarse la provincia de Yunnan, intentaron capturarle

Nueva York, 12. — La agencia United Press comunica desde Hongkong que el mariscal Chang Kai Chek estuvo a punto de ser capturado por desertores que huían de Chengtu. Otras fuerzas disidentes lograron apoderarse del general Chang-Chung, uno de los más íntimos ayudantes del mariscal, así como de otros dos generales. — Efe.

Imprudencia

UNA HOGUERA PROVOCA EL DESPRENDIMIENTO DE UNA ENORME ROCA

Victorville (California), 12. — Una roca de granito de 70 toneladas cayó sobre 17 personas que celebraban una fiesta en el campo. Cuatro de ellas murieron en el acto y otras varias resultaron gravemente heridas.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, a Madrid

Por asuntos de interés que afectan a nuestra provincia, en la mañana de hoy marcha a Madrid el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Juive Ceperuelo.

FIRMA DE UN ACUERDO ENTRE BRASIL Y ESPAÑA SOBRE LINEAS AEREAS

Acto en la Legación española de Montevideo

Montevideo, 12. — La Oficina de Información diplomática comunica que ha sido firmado en Río de Janeiro un convenio bilateral hispano-brasileño de transportes aéreos regulares, que fue negociado el verano último en dicha capital por una delegación española integrada por los señores Martínez de Pison, Director General de Aviación civil; Azcárraga, Director General de protección de vuelo; Salvador Merino, asesor jurídico del Ministerio del Aire y el secretario de embajada, Ruiz Merino.

Por España firmó como plenipotenciario el embajador en Río de Janeiro, conde de Casas Rojas. Por parte del Brasil, los Ministros de Relaciones Exteriores, Dr. Raul Hernández y el de Aeronáutica, teniente general Armando Irompski.

El acto de la firma se celebró en el histórico palacio de Itamará, concurriendo gran número de funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores, así como el primer secretario de embajada, señor Viñales y el agregado militar español coronel Díaz Alegria.

El acto de la firma se celebró en el histórico palacio de Itamará, concurriendo gran número de funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores, así como el primer secretario de embajada, señor Viñales y el agregado militar español coronel Díaz Alegria.

ACTO EN NUESTRA LEGACION EN MONTEVIDEO

Montevideo, 12. — En la Legación de España en esta capital se ha celebrado una recepción ofrecida por el Ministro D. Juan Pablo Legido a las colectividades españolas. Durante este acto, al que asistieron varios centenares de personas, fue inaugurada una exposición de retratos del pintor Elias Salaverría. Numerosas personalidades del mundo cultural y artístico de Montevideo han desfilado ya por la sala de exposiciones de la legación de España para contemplar las obras del citado pintor español. — Efe.

TERMINA UNA HUELGA

Bruselas, 12. — Más de 40.000 obreros que residen en Bélgica y trabajan en Francia, han puesto hoy fin a la huelga de nueve semanas que les ha valido para que sus salarios sean reajustados teniendo en cuenta la devaluación de la moneda francesa.

ACUERDOS

Berlín, 12. — Los delegados de Rusia, Rusia Blanca y Ucrania, han firmado las nuevas convenciones de la Cruz Roja Internacional, que signaron el día 8 de los corrientes otros 29 naciones. — Efe.

COMUNICACIONES TELEGRAFICAS

Tokio, 12. — El general Mac Arthur ha autorizado las comunicaciones radioeléctricas con la Alemania occidental.

El presidente dominicano pide autorización al Congreso para declarar la guerra

A los países que protegen las concentraciones militares para invadir el país

Ciudad Trujillo, 12. — El presidente Rafael L. Trujillo, se ha dirigido al Congreso nacional reunido esta tarde con carácter extraordinario, en sesión de que se le autorice a declarar la guerra a cualquier país que proteja o tolere las concentraciones militares organizadas, o que ayude o haga factible la salida de fuerzas militares desde su territorio para invadir la república dominicana.

El Vaticano y el Kremlin

Por FEDERICO DE URRUTIA

Si Lenin con su desconcertante cinismo afirmó un día que los pueblos su sucesor Stalin, llevó adelante la consigna de lucha y exterminio contra la Iglesia hasta límites que ni el mismo fundador del bolchevismo pudiera soñar.

Conocida es en el mundo entero la violencia de la campaña de ensañamiento que contra el ciego católico especialmente están realizando en la actualidad los poderes soviéticos en todos los países satélites de la Europa oriental. Esta persecución al parecer producida como consecuencia de incidentes surgidos al azar, obedece, pues, a un plan preconcebido y estudiado, cuyo objeto es el de sustituir en la conciencia de las multitudes el natural sentimiento religioso dictado por el libre albedrío — por una idea obsesiva de materialismo histórico a mayor gloria del satrapa del Kremlin.

Así planteada la campaña de exterminio, el anticlericalismo empezó ya a cercenar las raíces de un sentimiento puro y tradicional en países secularmente católicos, como Polonia, Hungría y Checoslovaquia, en los que se ha acentuado la furia exterminadora, organizada y dirigida por la Kominform, no ya solamente contra los creyentes, sino contra el magisterio y la integridad personal de los dignatarios de Roma. El dominio brutal de unas minorías llegadas de la estepa amenaza con encoger las mentes adormecidas, de unas mayorías acoradas por los sangrientos procedimientos y la capacidad de intriga de una soldadesca que satánicamente dirigida impone por el terror, los sofismas disolventes de la filosofía comunista.

Frente a este peligro universal para la vida superior del espíritu de los hombres, alzó su voz el Santo Padre en reiteradas ocasiones y aceptando el reto de Moscú — como conductor de la grey de Cristo — el Vaticano dedicará este Año Santo a la glorificación de la Iglesia. De los más apartados lugares de la tierra cientos de millares de peregrinos se aprestan a congregarse ante la Basílica principal de la Cristiandad para hacer evidente en un gigantesco plebiscito místico, la fuerza que alienta diseminada por el orbe católico.

Pero el Kremlin no se duerme ante estos acontecimientos y consecuente con la consigna marxista: "Contra los cuerpos la violencia y contra las almas la mentira", tiene ya organizada una minuciosa y descomunal campaña de coacciones, bulos y falsedades encaminadas a hacer fracasar en lo posible los preparativos de la Iglesia y cuyos viles propósitos han sido divulgados por los mismos comunistas de Tito.

El comunismo, pues, ya en el umbral del Año Santo, ha dado instrucciones a todas las secciones del partido en el mundo para sabotear las festividades religiosas que habrán de celebrarse en Roma, siendo las más destacadas las siguientes:

Producir una psicosis de (Pasa a la quinta).

En la plaza de Colón se calcula que se reunirán más de 10.000 personas para escuchar la lectura del mensaje por medio de altavoces.

El diario "La Nación" hizo sonar sus sirenas y dió la nota en sus pizarras.—Efe.

Vida Deportiva

POR CODICIA VENCIO EL CASTELLON AL A. DE TETUAN

Rius marcó los dos tantos, el segundo en un alarde de valentía y serenidad



No hubo línea de ataque en el Castellón sin conductor y más después de la lesión de Ramos. Pero los tres jóvenes andes—Rius, Benito y Balsa— se metieron en el área decididos el primero marcó dos goles y el último, siempre que pudo, puso la cabeza para rematar con su ya consagrada patada. (Foto Wamba).

Los como el Castellón pero a pesar de todas las tragedias sacó este difícil partido de anteaer. Y es que los jugadores están en racha de valentía, reaccionaron cuando la cosa se pudo poner fea, y por el camino de conectar acertaron a resolver el partido con brío y codicia, ya que por juego no podía ser. Y como estos partidos ganados así, a fuerza de tesón, valen mucho más, el público salió satisfecho del campo y satisfecho de los jugadores, perdonando los fallos técnicos que hubieron, por los aciertos que esa valentía consiguió. Y por los dos puntos, que estaban haciendo mucha falta.

LA PLAGA DE LAS LESIONES.

Sobre el Castellón ha caído la plaga de las lesiones para trasturbarle. Anteaer salió el equipo con una alineación forzosa y peligrosa por muchos conceptos, con las tres líneas de ataque, con el partido anterior. Por eso el encuentro parecía difícil de ganar. Y como si eso no fueren las lesiones de Ramos y de Benito, que se lesionaron a los veinte minutos, la tarea había de formar de un modo todavía más difícil, quedando realmente inutil por el lado derecho.

Estos cambios demuestran que el equipo hubiera hecho mucho más en la temporada si llega a tener la suerte de no haber sido tantas veces variado. Y debe animar a que las variaciones sean las menos posibles por capricho o pruebas, una vez que son ya tantas obligadas por las lesiones. A la espera de que éstas pasen de una y el Castellón, con su formación ingratable unos cuantos partidos, tome conjunto y corrija definitivamente sus defectos.

EL JUEGO DEL CASTELLÓN

No juzó bien anteaer el Castellón. Como juego lo hizo mejor frente a Plus Ultra y frente al mismo Levante. El equipo se resintió de una alineación obtrada por la ausencia de Romeo y Mambona respecto a la del partido anterior. Pero, visto que no podían dar un juego completo, los jugadores tuvieron arrestos para poner todo el corazón en la pugna y se ofrecieron verdaderos alarces de valentía y codicia; así fue como se impusieron al contrario en dos o tres fases del partido y pudieron ganar con limpieza a pesar del juego superior de los visitantes.

De atrás hacia adelante señalamos que Guillermo volvió a ser el portero excepcional, tanto en el primer tiempo cortando balones peligrosos por alto, con salidos arriesgadísimo, como en los veinte minutos siguientes al segundo gol del Castellón, en que se le chutó más y detuvo tres o cuatro disparos muy colocados, con una seguridad y agilidad maravillosas. En la defensiva cumplieron Guillén y Lozano, aquel otra vez desajustado en los despejes y éste dando tanto al juego que a pesar de su estatura es de los jugadores del Castellón que más juego corta con la cabeza. Gil comenzó muy mal en un puesto que no le va, pero mediado el primer tiempo tuvo una reacción formidable, avanzó, entró con agilidad y voluntad enormes, y se le comió el terreno a Dosambo, siendo ya hasta el final el que más empujaba, el que con más calma perseguía el balón y la victoria. Menarques y Santolaria batallaron bien en el corte, pero no entregaron absolutamente un balón; ahí resistió el hueco del conjunto, sobre todo por el lado de Santolaria, que se retrasó de

ataque y no ceder terreno a los peligrosos forasteros. La delantera es rancho aparte, pues no hubo línea como tal en toda la tarde. El quinto de delante logra unidad cuando el delantero centro o cualquiera de los interiores traban los distintos elementos, y en el Castellón ese no ocurre, por ahora, cuando no está Mambona en el centro para distribuir juego de las alas; anteaer volvió a verse. Además, Ramos se lesionó pronto, pasó a extremo y Hervás a portero, con Rius de delantero centro, y ya caía uno de los tres elementos de ataque—Rius, Benito y Balsa, pues Hervás quedaba en una zona intermedia—no pudieran sino adelantar individualmente. Como Dies les daba a entender, Hervás trabajó todo lo que pudo, aunque le faltaba agilidad. Benito bregó mucho y muy valiente, aunque no llegó a intentar el remate. Balsa estuvo más gris, pues es jugador que necesita llevar el balón raso y por delante, y Santolaria se les daba todos para que los disputara de cabeza al defensa, pugna en la que Balsa lo tiene todo perdido, aunque otra vez parecería muy peligroso dentro del área, colándose con mucha valentía. Rius no es delantero centro ni puede serlo, ya que su estilo es de arrancar del área, pero al menos anteaer supo aprovechar dos oportunidades que tuvo para marcar dos goles de jugador brioso y valiente, goles de los que demuestran el corazón de un jugador. El primero lo obtuvo ya ganando la acción al portero, pero el segundo fue modelo en su estilo, un gol de esos que se recuerdan mucho tiempo y como los que desde hace mucho tiempo no habíamos visto hacer en Castellón. Buena participación, aunque Santolaria mostrando un temperamento demasado vivo, que debe corregir si no quiere ganarse reprimendas de los árbitros o algo peor.

BUEN EQUIPO EL ATLETICO DE TETUAN

Esta victoria del Castellón viene valorada porque enfrente hubo un equipo que jugaba mucho. Todos los jugadores dominaron mucho la pelota y su puesto y el juego que desde el debut en corto con precisión matemática. Y los delanteros no son malos rematadores, sino que por exceso de facilidad y supueños que sobra de prudencia, disparan desde fuera del área, por lo que con el portero todas las posibilidades.

Casi no sabríamos hacer distinciones en ese magnífico equipo del Atlético tetuaní. El defensa derecho y el central mostraron especialísima seguridad y eficacia, aunque ambos pecaban de excesivamente duros y algo más incluso el del centro. Los medios volantes saca, como tantos otros que nos han visitado, modelos en este puesto, atacando como delantero, con regate de interiores cuando hay ocasión, y retrocediendo agilmente siempre que es preciso. En la delantera hubo facilidad en la arañada y no escaso remate, destacando en el primero el extremo derecho y en lo segundo la tripleta central, sobre todo Balambo, aunque los interiores no fueran cojos.

MUY MAL ARBITRAJE

Esta vez fue cuando vimos el arbitraje de peor estilo de toda la temporada. Nos decían que el Sr. Martínez Leal lleva consigo el escándalo donde va, pero lo comprendemos. Todas las circulares sobre el juego violento y peligroso son para él papel mojado. Anteaer fue lesionado Ramos, fue perseguido sañudamente Benito, el que hacía cara a las tarasadas de los números 5 y 6, y derribado por dos veces consecutivas en patadones elevados ante las propias narices del árbitro, éste, que había interrumpido el juego un par de docenas de veces en cada tiempo por lesiones, se limitaba a señalar faltas como si con ello bastara hecho todo. ¿Cree el señor Martínez Leal que un árbitro puede limitarse a pitar faltas y señalar faltas como si con ello bastara hecho todo? Terminó su deplorable arbitraje (Pasa a la cuarta.)

TERCERA DIVISION

Solo un empate pudo lograr el Segarra ante el Olimpico de Jativa, en un partido muy emocionante

Gran expectación había despertado el encuentro Olímpico de Jativa-Segarra, jugado en Vall de Uxó, por lo que el gran Estadio ha registrado el mayor lleno de la temporada, desplazándose de la ciudad setabense unos diez autobuses Perros de "hinchas" del Olímpico, que, al igual que los del Segarra, han animado constantemente a sus respectivos equipos, llegando a ambientar el partido con la mayor pasión fruto de la rivalidad regional existente entre ambos equipos, terminando con empate a un tanto, por lo que, pese a haber perdido el Segarra un punto en su manifiesta, continúa el equipo de Vall de Uxó con el honor de permanecer imbato por el Olímpico de Jativa.

El partido ha sido de un mayor dominio del Segarra, sin embargo su débil delantera no ha sabido aprovechar las constantes ocasiones que ha tenido para marcar, llegando las líneas de defensa y media a cansarse de servir a la vanguardia, que una vez más ha estado torpe y fallona, siendo la culpable de que una victoria que se presentaba con claridad para sus colores, se malograra y estuviese a punto de convertirse en derrota al aprovechar los del Olímpico el único fallo del defensa central del Segarra para marcar el primer gol de la tarde al principio del segundo tiempo. Afortunadamente y cuando faltaban unos seis minutos para finalizar, Vilalta consiguió el tanto del Segarra la igualdad en el marcador que se mantendría hasta el final.

El Sr. García Roche, árbitro del colegio aragonés, tuvo una actuación destacadísima e imparcial, evitando desde un principio que el partido se desbordara de su normalidad, corrigiendo de raíz toda brusquedad o violencia. A sus órdenes formaron los equipos como sigue:

OLÍMPICO.— Cifre; Vaquer, Moreno, García; Sarrion, Rausell, Cerberán, Julio, Avelino, Fasanar y Pons.

SEGARRA.— Navarro; Esteban, Boti, García; Martínez-Caro, Moreno; Talamantes, Liñana, Vilalta, Sebastia y Serret.

En los primeros minutos de comenzar el partido, Talamantes, por exceso de preparación y encontrándose solo ante el portero del Olímpico, pierde una buena ocasión para decidir el rumbo del encuentro, desperdiciando un gol que parecía clarísimo. Serret, en un encontronazo con Vaquer, se lesiona cuando se dirige a todo gas hacia los dominios de Cifre e intenta chutar, por lo que el rendimiento del extremo del Segarra baja de su normalidad. A los 28 minutos Cifre desvía a córner, muy apuradamente, un fuerte disparo de Sebastia. Sarrion por el Olímpico y Sebastia por el Segarra, se retiraron del terreno de juego, al resentirse ambos de antigua lesión. El primero ya no vuelve a repararse y el segundo, siendo su labor casi nula, a los 40 minutos se produce la jugada mejor del partido, llena de inteligencia y maestría por parte de Vilalta: Serret avanza

Campeonato Nacional de Liga-1949-50

Catorce jornada 11-12-49

PRIMERA DIVISION		PRIMERA DIVISION	
Valencia, 4; Málaga, 0.	Sevilla, 2; Madrid, 1.	Barcelona, 5; A. Bilbao, 0.	R. Sociedad, 5; Español, 0.
Coruña, 1; Tarragona, 0.		Oviedo, 1; Celta, 2.	A. Madrid, 2; Valladolid, 1.

J. G. E. P. F. C. P. R.

Madrid	14	7	5	2	35	20	19	+5
Valladolid	14	6	5	3	33	20	17	+3
Celta	14	8	1	5	36	27	17	+5
Coruña	14	6	4	4	23	18	16	0
A. Bilbao	14	7	2	5	33	21	16	+4
Barcelona	14	7	1	6	42	18	15	0
Valencia	14	5	4	5	34	22	14	0
R. Sociedad	14	5	4	5	33	21	14	0
Sevilla	14	6	2	6	33	21	14	-2
A. Madrid	14	7	0	7	28	29	13	-1
Español	14	5	3	6	28	18	13	-1
Tarragona	14	4	2	8	15	55	10	-2
Málaga	14	3	3	8	24	37	9	-3
Oviedo	14	2	4	8	17	37	8	-8

Segunda División - Primer Grupo

Lerense, 1; Zaragoza, 2.	Forrellavega, 2; Lérida, 1.	Orensana, 1; Ferrol, 0.	Badalona, 8; Baracaldo, 2.	Sabadell, 3; Gerona, 4.	Osasuna, 1; Arosa, 0.	Cijón, 2; Ferrol, 2.	Numanzia, 2; Santander, 1.
--------------------------	-----------------------------	-------------------------	----------------------------	-------------------------	-----------------------	----------------------	----------------------------

J. G. E. P. F. C. P. R.

Santander	14	13	0	1	44	16	26	+12
Zaragoza	14	9	1	4	35	20	19	+7
Gijón	14	8	2	4	47	23	18	+4
Sabadell	14	5	2	5	46	30	18	+3
Orensana	14	7	3	4	25	17	12	-3
Lérida	14	7	0	7	40	24	14	0
Lucense	14	7	0	7	32	28	14	-4
Torrelavega	14	5	4	5	21	26	14	-1
Osasuna	14	6	1	7	31	34	13	-3
Gerona	14	6	1	7	25	32	13	-1
Badalona	14	6	0	8	31	27	12	-4
Ferrol	14	5	2	7	35	40	12	-4
Baracaldo	14	5	4	3	21	31	11	-4
Numanzia	14	4	2	8	18	34	10	-3
Ferrol	14	4	2	8	14	41	10	-3
Arosa	14	2	1	11	15	42	5	-9

Segundo Grupo

Castellón, 2; A. Tetuan, 0.	Abacete, 1; Mestalla, 2.	Elche, 2; Hércules, 2.	Alicayano, 2; Granada, 1.	Plus Ultra, 3; Murcia, 3.	Lérida, 4; Mallorca, 0.	Cartagena, 6; Salamanca, 0.	Levante, 2; Córdoba, 2.
-----------------------------	--------------------------	------------------------	---------------------------	---------------------------	-------------------------	-----------------------------	-------------------------

(Jugado el día 8).

J. G. E. P. F. C. P. R.

Mestalla	14	8	3	3	27	21	19	+5
Murcia	14	8	2	4	39	22	18	+4
Granada	14	8	1	5	38	20	17	+3
Alicayano	14	8	0	6	35	25	16	+2
Plus Ultra	14	7	2	5	34	29	16	+2
Abacete	14	6	2	6	33	23	14	0
Hércules	14	6	2	6	32	26	14	0
Lérida	14	5	4	5	29	26	14	-2
Córdoba	14	6	2	6	29	29	14	0
Elche	14	5	2	6	21	29	14	0
A. Tetuan	14	6	1	7	24	19	13	-1
Salamanca	14	6	1	7	26	49	13	-1
Mallorca	14	5	1	8	27	31	11	-3
Levante	14	3	5	6	19	35	11	-3
Cartagena	14	5	0	9	25	36	10	-4
Castellón	14	4	2	8	12	26	10	-6

COMENTARIO A LA JORNADA

¡PRIMERA DERROTA DEL SANTANDER!

Ya todos los partidos son difíciles. Y los favoritos batallaron con verdadero encarnizamiento. Por eso no hay despegues destacados, salvo en Segunda División, en su primer grupo, aunque también ahí ahora el favorito tiene sus tropiezos.

En Primera no ha podido superar el Madrid el escollo de un Sevilla recuperado, y su ventaja queda frenada con esta derrota. Al mismo tiempo el Celta, que no se ha despedido todavía de disputar la cabeza, aprovechaba la oportunidad de jugar contra el Oviedo, que se hunde sin remedio, y saca dos puntos positivos muy valiosos. Menos mal, para los madrileños, que el Valladolid, aunque difícilmente, ha sido vencido por el Atlético central que este año trabaja en beneficio de sus rivales regionales, al tiempo que el A. de Bilbao era barrido en toda línea por el Barcelona. Lo demás no influye en la situación general.

En el primer grupo de Segunda División lo más notable es la derrota del Santander, la primera, y frente a un equipo que hasta hace poco se debatía en la cola. No hay enemigo pequeño. El Gijón ha tropezado también en su terreno contra un en realidad no calificado, el Ferrol, lo que perjudica a los asturianos en esa disputa del segundo puesto. Y el Sabadell, que tan bien iba, ha tenido asimismo un tropiezo grave, perdiendo frente al Gerona, todos en beneficio del Zaragoza, que con otros dos puntos positivos se sitúa inmejorablemente para ir a la ligüilla con el Santander.

En el segundo grupo hay que dedicar toda la atención al Mestalla, que con su victoria en Abacete se sitúa en la cabeza de la clasificación, como pareciendo dispuesta a ascender. Lanzará el Valencia a su filial a esta aventura? El Murcia ha sacado un punto en Madrid que también vale mucho. Y el Hércules otro en Elche, que le tranquilizará y nada más. La victoria del Castellón le da una posibilidad más de intentar la recuperación, que no es imposible cuando todavía no hemos llegado a la mitad de la Liga.

No pudo más que empatar el Segarra con el Olímpico, resultado que no está mal tal como van los del Jativa este año, pero que frena la buena marcha de los de la Empresa, de momento, aunque esto no haga más que obligarles a forzar la máquina en sus próximas salidas, pues todavía queda mucha Liga por delante. — V.

El Surtido
FLOR de HARINA
UN POSTRE INCOMPARABLE

Galletas variadas y sabrosas, de harina de trigo, azúcares refinados, mantequillas y chocolates de calidad.

Los sabores más exquisitos.

EN MEDIAS LATAS Y EN CAJITAS DE MEDIO KILO

16 clases

ARTIACH

OTRA DERROTA MINIMA DEL VINAROS, EN VALENCIA

ISACO, FUE EXPULSADO DEL CAMPO

(Crónica de nuestro enviado especial, ANGEL GINER.) Después de las últimas y brillantes actuaciones del Vinaros, el desplazamiento a Malvarrosa en partido final de la primera vuelta, había despertado el natural interés. El Vinaros que tan grata impresión causara el día del Castellón, nos obsequió anteayer con un partido de pobrísima calidad y en ningún momento dio sensación de peligro ante un enemigo bastante endeble que le venció porque jugó siempre con mayor entusiasmo. El partido en más de una ocasión lo tuvo ganado el Vinaros, pero la desesperante nulidad de la delantera blanquiazul, frustró un triunfo, que en otras circunstancias se lo hubiese adjudicado lamiendo. Nunca vimos a la delantera del Vinaros en una actuación tan desafortunada e inerte y únicamente en su aciaga labor se debe esta derrota que en ninguno de los casos debió llegar. Decimos esto porque el Vinaros, que en las líneas de atrás respondió magníficamente, naufragó rotundamente por delante, ya que los cinco delanteros no estuvieron nunca a la altura que de su clase y posibilidades había de esperar y en última instancia exigir. Precisamente fue lo que nos sorprendió, ya que si alguno de los atacantes hubiese tenido un poco de acierto en las numerosas ocasiones en que el gol parecía decisivo y su intervención clara y fácil, a estas horas el Vinaros contaría con dos puntos más. Ni más ni menos con lo que había en litigio anteayer, porque la verdad, facilidades como la de Malvarrosa, francamente no se presentan todos los domingos.

El Vinaros cuajó una actuación desigual y en ningún momento realizó juego de conjunto. Cursó una impresión desfavorable y viéndole en acción, parecía un equipo de lo más vulgar que ande por estos campos. Comparando este partido con el del jueves, de ninguna manera podíamos explicarnos el cambio tan radical y el bajón tremendo que mediaba entre ambas actuaciones y una misma alineación.

En la portería Mir se desahució bien, pero un error suyo nos costó el partido. Estas indecisiones hay que cortarlas porque ya se ve a lo que dan lugar. Isaco fue el mejor hombre del Vinaros y su partido sencillamente estupendo. Si todos los jugadores actuasen con el amor propio y cariño a unos colores como este valeroso y gran defensor, la actuación del Vinaros fuera de su madriguera, otra cosa muy distinta sería. En los últimos minutos incomprensiblemente fue expulsado del campo. De los laterales más regular

Deportes del Frente de Juventudes

Campeonato Provincial de Balonmano

Con treinta y seis equipos inició la primera jornada

En el Estadio Cascaja se jugaron cuatro partidos correspondientes a la primera eliminatoria de este Campeonato Provincial y que en este curso: 1949-50, ha adquirido esta competición una brillantez extraordinaria y una gran emoción de juego en la mayoría de los conjuntos como lo demuestra el elevado número de goles y las buenas individualidades y actuaciones de algunos que brevemente vamos a reseñar.

En primer lugar se enfrentaron los equipos de la Ruiz de Alca de Castellón y Day de Moy de Vinaros. La Ruiz de Alca sumó un triunfo por 7-0 por a pesar de su derrota las vimos muy superiores al año anterior, con buena exposición en el campo y en su técnica técnica la mayoría de sus jugadores, pero ante estos vimos a una Day de Moy en la que todos sus componentes los más pequeños y los más crecidos juegan con una rapidez entablada y en la delantera tienen dos o tres jugadores que a pesar de la buena actuación del portero de la Ruiz de Alca fueron capaces de hacer muy buenos goles. Muchos nos gustaron estos flechazos de los Day de Moy y los Galdes tienen un buen vivero para meter a su equipo perfectamente nos quedó demostrado en la seguridad y exactitud de sus pases y en el control de la pelota, que podemos considerar como de los mejores de la Granja y en particular el primero.

La centuria El Salvador de Castellón sufrió una amarga derrota frente a los Galdes de Vinaros por 10-5, sin duda debido a la pésima actuación del portero que jugó el primer tiempo no obstante esto no quita nada de mérito a los tantos de factura imparable que consiguieron los de Vinaros. Creemos pues, que de haberse alineado como guardameta todo el partido, que hizo muy buenas cosas en el segundo tiempo, el partido hubiese sido más nivelado, pues, los del Salvador tienen un conjunto bastante aceptable y con muy buenas individualidades, no obstante la Cristóbal Galdes jugó un primer tiempo, que para pasar su juego se necesitaban al menos 22 del Salvador.

En tercer lugar se enfrentaron la Francisco Ribalta y Acuña de Alcora. Los de la Acuña obtuvieron el triunfo en este deporte y tenemos la seguridad que de los más reserados en este juego los habrán sido más difícil a la Ribalta, que antes pues todos poseen un juego vivo, pero la falta de dominio de balón les impidió transformar en tantos sus muchas posesiones. La Ribalta "muy buenas individualidades" como la de Fabra que está en una forma excelente pero que tanto este como otros, abarcan del juego individual, defecto gravísimo en balonmano; por tener como consecuencia la pérdida del balón. Esta Centuria no alineó a tres de sus mejores jugadores cuya ausencia se dejó notar mucho. No creemos que el próximo domingo en Alcora puedan hacer nada los locales para remontar el 9-1 conseguido por los de la capital y máxime alineando a los tres titulares que estuvieron ausentes el domingo. Dóles, Altava y Albert.

Como final de la jornada, jugó la la Bateares y Farnesio. Superó en todo momento la Farnesio tanto en conjunto como en individualidad. La Bateares que jugó muy individual y en la sala podemos calificarse como jugadores de Balonmano a Chermá, Agut y Esteve que nada pudieron hacer ante la perfecta defensa de área de tiro que llevaron a cabo los de la Farnesio. El resultado de 10-2 demuestra claramente la superioridad de estos últimos.

RE SUITADOS EN LA PROVINCIA

En Almazora, Simancas, 10, Almazora, 0. Rógar de Lauria, 1, 3, Gázar, 0.

En Berri, 15 de Julio, 1, Espoz y Mina (Berbás) 1, S. Español, 3, Espoz y Mina (Cadeses), 2.

En Burriana, (Gran Capán), 2, Antonio de Leyva, 2, Jaime, 1, 2, Gullén de Murguía, 0.

En Onda, Cristóbal Colón, 1, 2, de Granada, 0, V. X. Valbuena, 2, S. Fernando, 4.

Quedan eliminados los Centurias Lepanto de Burriana por presentación del equipo inexistente y fuera de la hora y el Uña Anarcho de Nules y Jaime I de Farnesio y Valbuena por equipo inexistente el primero y fuera de hora el segundo.

FUTBOL

Mercurio, 1 - Construcción, 0
Rayo Diagonal, 2 - San Pedro, 1
Castrospañes, 2 - San Pedro, 1

En el primer encuentro el Mercurio ganó al Construcción en un encuentro en que pese al mayor dominio de los rayadillos no supieron sacar provecho de él. El Mercurio con una táctica defensiva en la que refugio a un medio y un interior para frenar el ala izquierda del Construcción sepa sacar ventaja de esta táctica, teniendo los atacantes de aquella ala, la más peligrosa en el momento y en especial el interior López, que hizo un magnífico partido. La defensa del Mercurio y su meta se hicieron con una brillante y positiva labor que ante el completo dominio de los rayadillos a esta labor magnífica del cuarto defensivo la delantera azul naufragó durante la mayor parte del partido no siendo penalizada en sus actuaciones. El gol del Mercurio fue marcado por Atago de penal.

En el segundo partido el Rayo Diagonal logró ganar al C. San Pedro en un partido de igualdad de características ya que ambos conjuntos lograron estar empatados a un tanto, desahucando el empate en el segundo parte el Rayo Diagonal. Juego duro y reñido, el despliegue por ambos conjuntos y el mucha rapidez. Los metas tuvieron buenas actuaciones y tuvieron que emplearse a fondo en algunas jugadas. Dimos un poco más el Rayo por lo que el resultado, no parece justo.

CINEISMO

Ante la gran carrera que se celebrará el próximo domingo en el pabellón de Fútbol organizada por el Comité Central de Competidores de Fútbol entre muchos países de la misma ya que son muchos los premios que se han de disputar en la misma. — ESAR

CINEGETICA

D. ALEJANDRO MARIN, TRIUNFADOR ABSOLUTO DE LA PRUEBA

El domingo y en el campo de la Playa del Pinar, del Grao de Castellón, se celebró la última tirada de estriete de tiro de pichón a brazo organizado por el Circolo de Cazadores San Huberto.

Tomaron parte en ella 29 tiradores en pichón y 67 en repelza, lo que constituye un gran éxito deportivo.

La tirada ya fue más regular que la anterior, pues los tiradores después de la primera prueba del día 4, el domingo ya parecía que estaban más "en tiro", siendo el porcentaje de muertos del 60 %.

Consiguió brillantemente adjudicarse el primer premio D. Alejandro Marin, con 7/8, quedando clasificados a continuación los señores Loras, Roig (R.), Bernad, Doménech y Bernat, con 5/8 todos ellos.

Mañana y días sucesivos daremos noticias de la gran tirada del "Pávo" que tiene organizada dicha Sociedad para el día 14, que permanecerá varios días en nuestra capital.

Desearnos una feliz estancia.

CONSULTE nuestra sección de anuncios económicos

ATENCIÓN REYES

Se han recibido los últimos modelos de Bicicletas de Caballero, Señorita y Niño. No lo olvide de visitar esta su Casa.

JOSE CASAN

Conde Pestagur, 5 Tel. 2163 CASTELLON

TEATRO PORTATIL HERMANOS LARGO
INSTALADO EN LA PLAZA HUBERTO DE SOGUEROS

Hoy a las 7:30 y 10:30, el grandioso drama en 5 actos de Krayses, **LA MUJER X**

Pronto: LA ALDEA DE SAN LORENZO

POR CODICIA VENCIO EL CASTELLON

(Viene de la tercera.)
je, que en los últimos diez minutos de juego convirtió el partido en una caza del hombre, retirándose muy ufano con cierto cuerpo del delito como diciendo: "Ahora veréis vosotros". Muy chufesco todo esto, y muy desahucado como árbitro.

ALINEACIONES Y GOLES

Los equipos se alinearon así:
A. TEJUAN. — Pachón, Matito, Humanes, Larrosi, Ramoni, Sevilla, Antonio, Vilaseca, Bolumbe, Solano y Pepin.

CASTELLON. — Guillermo, Quijén, Gil, Lozano, Menarques, Santolaria, Hervás, Benito, Ramos, Rius y Baña.

Comenzó el juego igualándose, con arrancadas rápidas del Castellón, que sacó dos córners en el primer cuarto de hora, aunque el Atlético se pasaba muy bien y combinaba con gran acierto. En el segundo de los córners un remate de Benito no entró en la puerta por puro milagro. Luego fue apretando el Atlético, avanzando muy suelto y Guillermo intervino repetidamente cortando balones altos o deteniendo algunos remates, menos peligrosos por ser disparados desde fuera del área. A los 20 minutos, en una jugada lenta, Ramos recibió un taponazo y fue retirado, saliendo diez minutos después por cejaño mucho y quedando de extremo, totalmente inútil. Rius pasó al centro, Benito a la izquierda y Hervás de interior derecho. A los 35 minutos tuvieron Menarques y Santolaria unos minutos de empuje y hasta Ramos tuvo que intervenir dos veces, con mucha voluntad, creándose serios peligros en la puerta forastera. Y a los 41 minutos, al sacar Santolaria un castigo contra el Atlético, Rius, codicioso, se anticipó al portero que salía a recoger el balón, y entrando rápido consiguió el primer gol.

Después del descanso el Castellón salió al ataque, pero lo desahucado de su delantera no permitía llegar al remate claro, hasta que al cuarto de hora se echó atrás Santolaria y el Atlético comenzó a avanzar con facilidad. Pero precisamente esto dio la oportunidad del segundo tanto, pues a los 29 minutos, en un despeje largo desde cerca de nuestra área el balón quedó entre las defensas del Atlético: Rius entró valentísimo y decidido, arrancó entre contrarios llevándose el balón con el pecho, y así, corriendo con el balón empujado con el pecho, seguido de las defensas, se acercó a puerta y a pocos metros, de fuerte tiro de izquierda, remató un gol esportacular, soberbio, de jugador codicioso que levantó al público en una ovación cerrada. Apretó de firme entonces el equipo contrario; mendearon los remates y los peligros, pero Guillermo, con un acierto excepcional, lo detuvo todo de forma inverosímil en algún caso, como en cierta jugada en que salió casi al límite del área para despejar de pichón y el balón, disparado al caer, muy bien, le encontró de nuevo colocado, b'gundo seguridad. A pesar de eso el Atlético, por medio de Solano, marcó a los 39 minutos, pero el Atlético había señalado fuera de juego del otro interior. Los últimos diez minutos, que prolongó el árbitro desahucando cuatro o cinco, fueron de juego sorbo, con patadines del peor estilo, que sobre todo soportó Benito, que valientemente entraba y a todos los contrarios. Pero no había, por lo menos que se viera, ningún perance que añadir al de Ramos. — VIDI.

EDUCACION FISICA

La gimnasia y su finalidad

Por el Dr. F. CANTO IBANEZ.

La educación física del hombre es la ciencia y el arte que nos enseña a desarrollar y fortalecer el cuerpo humano, a través de ejercicios físicos, juegos, deportes, etc. Su finalidad es mejorar la salud, aumentar la resistencia y el bienestar general.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

La educación física es una ciencia que estudia el cuerpo humano en su totalidad, desde el punto de vista físico, psicológico y social. Su objetivo principal es el desarrollo integral del individuo, mejorando sus capacidades físicas y mentales.

En la actualidad, la educación física es considerada una parte fundamental de la formación humana. A través de ella, se promueve la salud, se fortalece el carácter y se desarrolla el espíritu de equipo.

Ministerio de Trabajo

INSTITUTO SOCIAL DE LA MARINA. — CAJA CENTRAL DE CREDITO MARITIMO

La Comisión Permanente Ejecutiva del Instituto Social de la Marina, acordó, en sesión celebrada el día 17 de noviembre último, sacar a subasta la venta de la embarcación de pesca "SAN VICENTE" de las características y en las condiciones que se señalan en los respectivos pliegos de condiciones, los cuales están de manifiesto en Madrid, Caja Central de Crédito Marítimo y Pesquero, calle de Génova, 21, y en las Delegaciones del Instituto Social de la Marina, que se expresan a continuación:

Almería, Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, CASTELLON, Ceuta, El Ferrol del Caudillo, Gijón, Huelva, La Coruña, Las Palmas de Gran Canaria, Málaga, Melilla, Palma de Mallorca, San Sebastián, Santander, Sevilla, Tarragona, Valencia y Vigo.

La subasta se celebrará en el Salón de Consejos del Instituto Social de la Marina, a las doce horas del día siguiente hábil al que de esta transcurrido quince días de la publicación en el B. O. del Estado del presente anuncio, Madrid 5 de diciembre de 1949. — El Director, JOSE M. CASAS.

Lo que se anuncia para general conocimiento indicando que el pliego de condiciones se encuentra a disposición de quien desee examinarlo en los locales de esta Oficina Delegada, sita en Mayor, 133, bajo, durante las horas de oficina, hasta el próximo día 19 del corriente. — Jefe de la Oficina Delegada, ANTONIO GONZALEZ.

AVISO

Se advierte a los Sres. que hayan adquirido participaciones de Sorteo de Navidad de la Peña Deportiva Filarmónica Burrianaense se considere el número 33.325 por el número 10.804. Los que no estén conformes con esta sustitución se les devolverá el importe hasta el día antes del sorteo.

LA DIRECTIVA Burriana 12-12-49.

LEA EL LIBRO DE PEREZ MADRIGAL "PATRICIOS Y FLORES" y nos agradecerá el consejo. Precio, 12 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

"EMPRESA DE TRANSPORTES" REMITENTES! Adquieran el libro "NORMAS QUE REGULAN EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS POR CARRETERA Y TARIFAS DE APLICACION", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

"CONDUCTORES DE AUTOS" MECANICOS! Adquieran "EL MANUAL DEL MOTOR DE AUTOMOVIL", de Mompín. Esta obra ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el COMPENDIO "EFICACIONADO DE MATERIAS (de tomos: CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23, MADRID.

"TIENE EN PRENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar el producto su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23, MADRID. Pidan condiciones.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

INSUPERABLES

VENTA EN FARMACIAS

TABLETAS SACARINA

MARCA REGISTRADA

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS

Precisa Sub-Agente en todas poblaciones Provincia de Castellón.

Dirigirse: APARTADO CORREOS, 80

ESTRENOS CINES

REX

"VANGUARDIA DE MUJERES"

Zoltan Korda produjo ya hace tiempo "Vanguardia de mujeres" película en donde todo se desahucó dentro de un tono más oscuro, audaz y de más valor artístico.

Sartelera

SABOYA... 7, 15, 10, 15. Matrimonio al revés.

REX... 7, 15, 10, 15. "Vanguardia de mujeres".

RIALTO... 7, 10, 11. "El Duque de West Point" y "La Campesina". — Interdada.

Los ciegos

da de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 978.

LA SALDADORA CASA MAS

Pone en conocimiento del público en general que ha comenzado su tradicional GRAN REBAJA DE PRECIOS

Mantas Lena Matrimonio las de 140 ptas. a 100 ptas. Lanas para vestido (viscosa) de 15'75 ptas. a 12'00 ptas. metro

Abrigos novedad, 130 cm. " 56 " " 40 " metro Lanas buena calidad " 29'75 " " 18'00 " "

RETALES. RETALES. MUCHOS RETALES A MITAD PRECIO

VISITE LA SALDADORA EN MEDIO, 92 - CASA MAS COLON, 35

Los comunistas e Indonesia

Algunos incidentes

Batavia, 12. — Los comunistas indonesios muestran hoy indicios de haber cambiado de frente con respecto al acuerdo indonésiano para establecer los Estados Unidos de Indonesia, en la víspera de su anticipada ratificación del tratado por el Parlamento.

La oficina política del partido comunista de Indonesia, que hasta ahora había hecho manifestaciones orales contrarias al acuerdo de La Haya, ha publicado una declaración con un programa "para vencer las dificultades" que dice se presentarán cuando se haya ratificado el tratado.

En el citado programa se aboga: 1. — Por la organización de un frente nacional contra el imperialismo. 2. — Por la nacionalización de la economía indonesia y el control de las empresas extranjeras. 3. — Por la inmediata libertad por republicanos de todos los partidos políticos, incluyendo a los comunistas y miembros del Parlamento.—Efe.

¿A QUIEN BUSCABAN?

Batavia, 12. — La policía y el ejército investigan sobre la supuesta entrada de nueve hombres armados con fusiles y pistolas en la casa del presidente republicano Sukarno, a primera hora del sábado.

Los asaltantes se dice eran indonesios uniformados y un europeo, de paisano, quienes abandonaron la casa al no encontrar a la persona que buscaban.

El grupo llegó a la morada de Sukarno en un jeep, cuando solamente había en ella dos criados del presidente. Los asaltantes preguntaron por un tal "Pak Tjupar", quien los republicanos creen que puede haber sido el coronel Simasang, segundo jefe del Estado mayor republicano.—Efe.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Jefatura Provincial CASTELLON

Exportación a Inglaterra

La B. C. P. M. nos comunica, para que lo hagamos extensivo a los exportadores interesados en la exportación de naranja dulce al REINO UNIDO que, independientemente de las cajas que han de situar en pueno por los cupos autorizados (las del puerto de Valencia hasta el 12 de los corrientes) y con el fin de conocer con exactitud, el tonaje con que han de contar para el fletamiento de los barcos que han de realizar el transporte, se sirvan notificar por escrito a la citada Comisión, hasta el día 15 de estos días, como fecha tope, el número de cajas que garantizan entregar en cumplimiento de los cupos que les han sido adjudicados, con expresión de puertos de embarque, significando que el incumplimiento de este compromiso que se les recaba por escrito, acarria lugar a un fletamiento superior al necesario, y por consiguiente se verían obligados a hacerles pagar el falso flete de las cajas no situadas.

Castellón 12 de diciembre de 1949.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Jefatura Provincial CASTELLON

Sección ECONOMICA

Se recuerda a las empresas encuadradas en este Sindicato la obligación que tienen de presentar antes del 15 de los ctes. las fichas que oportunamente se remitieron por correo, para confeccionar el censo de empresas, proceder a la reinscripción en los Registros Especiales de Exportadores y demás derechos que se derivan de la condición de sindicatos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRAJES A MEDIDA, gabardinas, pantalones, calzado, y todo lo que desee en GINESTAR, General Aranda, 21. Contado y plazos.

BICICLETAS, trajes, calzado, mudas, bicicletas y todo lo que desee al contado y PLAZOS, en GINESTAR, General Aranda, 21.

DORMITORIOS, comedores, camas niqueladas, esmaltadas, Bicycletas, lámparas y todo artículo del hogar, al contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21.

MÁQUINAS WERTHEIM, la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADOS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 8, CASTELLON.

VIGAS "CASTILLA". Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2255.

LEGALIZACIÓN AUTOMOVILISTA. Asesoramiento contable-fiscal, tramitación notarial. Le ofrece "ACTIVUS" GESTORIA ADMINISTRATIVA. Director: V. Garcia Arino, Mayor, 40.

CONTABILIDAD por correspondencia. El curso más eficaz y económico. SOLER, Jesús, 29.—VALENCIA.

SABORINA SORO desengrasa prendas y manos. Inofensiva sin cloro ni cáustica, no quema, exijan SABORINA SORO.

APARATOS DE RADIO ONDAS normal y cortas, garantizados desde 750 Ptas. Av. Casaldich, 22.—L. P. (esquina Sagasta). Castellón.

BARBEROS, urgente. Por no poder atender vendos dos sillones Koken legítimos, americanos y demás instalaciones. José Medina, Plaza Iglesia num. 4. Alcora.

ELIMINE LA POLILLA que merma sus ingresos. Se encargaran de defender sus derechos frente a la Compañía de Ferrocarriles y dueños que tenga en Isaac Peral, 15-21. Teléfono 1890. Castellón.

SE ALQUILA en sitio céntrico local despacho. Rótzn en esta Administración.

ALQUILO entresuelo propio para oficina y pequeño comercio. Razón: en esta Admón.

PERDIDA alfiler corbata domingo mañana trayecto calle Mayor, Plaza María Agustina y Avda. Capuchinos. Presentándose en General Aranda 25, 2.º, teléfono 1799, se gratificará por ser recurdo familiar.

LA VIDA Y LA OBRA

El Adón de los poetas

Por CRISTOBAL DE CASTRO

LOS concursos, en general, dejan una estela de agravios. Y, siendo literarios, hablan por la herida de los labios, como ocurre en el Romanticismo. Con decaimiento, pues, del convocado por "Adónais", se ha promovido el gran líberio entre la grey lírica. Y, por ser muchos los llamados y muy pocos los elegidos, las tertulias sacaron a relucir los agravios de unos y otros, en relación con maniobras y rubros, ya del Jurado y sus zozobras, ya de las poesías y su originalidad y calidad, ya, sobre todo, del misero presente y del oscuro porvenir de los poetas en España, donde la obra se ahoga en las escorias de la vida y la vida se anega entre los oleajes de la obra.

Tenemos a la vista con el "Viaje del Parnaso", el alto ejemplo de Cervantes, que, siendo Príncipe de nuestros ingenios, fue el auténtico, desdichado, desastrosado "Adón de los poetas". El "Viaje", vivaz y abigarrado Museo, pista de Mentidero, y Acaemias, policromas estampas de los Corrales y San Felipe, es un ingenioso "Muro de Lamentaciones". La vida, rota y manca, se duele, ante la obra genial y triunfal. Apenas se dispone Cervantes a embarcar en el bajel mágico cuando ya Mercurio, el patrón, lo deniega a voces:

¡Oh, Adón de los poetas! ¡Oh, Cervantes! ¿Qué alforjas y qué traje es éste, que así muestra discursos ignominiosos y valiente, cual lo muestra el Príncipe, alegando la pobreza, gusano roedor de su vida, evora, no las letras, que así lo tienen de postrodo sino las armas, que lo alzan de la postración. A lo que Mercurio invoca a leopanto:

Que, en fin, has respondido a ser animoso y valiente, cual lo muestra la mano, de que estás estropeado. Aliviado por el honor, el complejo ingenio de paso al corazón sencillo y acopia toas para

los demás. Ya óvida desdenes y vejámenes de grandes, pullas y dadeos de chicos, horas de humillación, años de angustia. Su pluma no es de rencoroso, sino de hidalgo.

A Lope, que tan injusta y oímpicamente lo zahiriera, le ofrenda laurel a brazadas: Llovio otra nube el gran Lope de Vega poeta insigne a cuyo verso o ninguna le aventaja, ni aún le llega.

No lisonja de bajo, sino de merced de alto. Porque el Fénix, gallo de corrales, siempre le rebajó las comedias, y él no estreñaba—dice él mismo—"porque ni los autores (los cómicos) me buscan, ni yo voy a buscarlos a ellos".

A Quevedo, erizo de burlas, costal de jácaras, diluvio de saetas—quien tantas veces, sin motivo, motivara sus desalentos—lo corona así: Ese es hijo de Apoo, ese es el hijo de Caliope musa. No podemos irnos sin él y en ello estaré fijo. Góngora, Arguijo, Herrera, los Argensola, Guillén de Castro, Jauregui, Vélez de Guevara, todos los afamados y en candéoro—muchos de ellos desdeseños, otros agresivos, y ninguno defensor de Cervantes, son por él exaltados como amigos fieles, y a la turba de segundos, hermanos de Panza en el grito: "¡Viva quien vence!". por más afiligr al vencido, el vencido le da nombre y renombre, en juicio de generosidad.

Cumplida su misión hidalga, como un imperativo de su vida opera en tan insigne espíritu el imperativo de su obra. "El Viaje del Parnaso" pasa a ser "Muro de Lamentaciones. Cartel heráldico: Yo he dado en "Don Quijote" un pasatiempo al pecho melancólico y mezquino en cualquiera sazón, en cualquier tiempo. Yo he abierto en mis Novelas el camino.

Y desde "Galatea" a "La Comfusa", de las comedias a los entremeses de los sonetos a los romances. "El Viaje del Parnaso" congrega toda la gran hueste. Tornan así las infamias del capitán, guía de tropas tan brillantes. Pero bien pronto vuelven los desánimos del hombre, hundido entre miserias tan viles. La envidia y la ignorancia le persiguen, y así, envidiando siempre y persiguiendo el bien que espera por jamas consigue...

Combates entre la vida y la obra, entre lo mortal y lo inmortal, el "Viaje del Parnaso" realizado por el "Adón de los Poetas", es como un codicilo escrito con sangre. Cervantes, erigido ante la obra, se encorva a peso de la Vida, como al de una cruz: Por ello me acongojo y me lastimo verme solo, en pie, sin que se árbol que me conceda algún alarimo.

La obra devoró la vida. Como en el mito del Peliceno, nutrió a sus hijos desangrándose. El Príncipe de los Ingenios, fué el Adón de los Poetas...

La salida de la Inmaculada del Templo fué algo memorable e indescriptible. Una ovación extraordinaria, el volteo general de campanas, los compases del Himno Nacional y el estallido de poderosas caracasas, fueron la confirmación del entusiasmo sin límites que las congregantes sienten.

La procesión la presidía el Sr Obispo que fué constantemente ovacionado por el público, que ocupaba por completo todas las aceras, balcones y ventanas por donde pasó la procesión.

Resumiendo, podemos decir, con la certeza de que no vamos

EN EL UMBRAL DEL AÑO SANTO

El Vaticano y el Kremlin

Por FEDERICO DE URRUTIA

(Viene de la primera.) guerra en los primeros meses de 1950, esparcer por el mundo rumores alarmantes de terribles epidemias en Italia; preocupar a los católicos especulando con la supuesta falta de viveres, comodidades y alojamiento en la Ciudad Eterna; sabotear con huelgas los transportes y los hoteles; no cesar la propaganda demagógica frente a la Iglesia y cerrar todas las fronteras de los países ocupados por Rusia y de aquellos en los que su influencia pueda lograrlo.

El Vaticano por su parte, seguro de su esencia divina y poseído de la inmensa responsabilidad que ante Dios y ante los hombres tiene en estos momentos trascendentales de la historia humana, ha movido sus fuerzas espirituales en una lucha arcaica, en la que todos los cristianos habrán de probar su inquebrantable fe y su decisión de testimoniar con voluntad de cruzada ante el Vicario de Cristo, que la Iglesia tiene más soldados para defender con las

armas del espíritu las enseñanzas evangélicas de Jesús, que sus enemigos para imponer la doctrina criminal del odio, con las armas de la mentira y de la violencia.

La congregación de fieles en Roma, durante este Año Santo, tendrá en consecuencia un carácter simbólico en que el eterno mito de Luzbel frente a los ángeles va a repetirse físicamente.

Cuando entre las columnatas de la imponente plaza de San Pedro, bajo un revuelo de campanas alborozadas la bendición del Papa llegue hasta cada uno de los congregados de todas las razas y continentes, por el sacro misterio de la Cruz, en los espacios infinitos de lo eterno se estará librando la batalla entre el Bien y el Mal y entre la materia y el espíritu.

Quiera Dios que con ella comience la resurrección de un mundo que se va olvidando de alzar los ojos hacia las alturas, para invocar humildemente el perdón de sus culpas.

Maquinaria frigorífica

Importante casa desea Agente Delegado conocedor técnica y comercialmente del ramo. Inútil sin referencias de primer orden. Escribir a P. I. núm. 601. — Ronda Universidad, 6. — BARCELONA.

Las Bodas de Oro de la Congregación de las Hijas de María Inmaculada de Villarreal

VILLARREAL. — Ha superado a los cálculos más optimistas el éxito alcanzado en esta conmemoración. Villarreal entero se lanzó a la calle para asociarse, junto con gran número de forasteros, al jubileo de las "purisimas" en el cincuentenario de su Congregación.

Desde el sábado por la tarde en que llegó el Sr. Obispo de la Diócesis, recibido en la plaza Mayor por las autoridades, comunidades religiosas e inmenso gentío, que cada acto superaba al anterior, en brillantez, en concurrencia y en entusiasmo.

El domingo por la mañana se celebró el solemne pontifical, oficiado por el Sr. Obispo de Tortosa. Dr. Moll y Salord. El cántico de Nuestra Señora Ldo. D. Aurelio Quera, glosó el dogma de la Concepción Inmaculada con gran erudición y demostrando en todo momento un completo dominio del tema y una facilidad extraordinaria para hacerse comprender incluso de las inteligencias menos dotadas en tema tan dedicado como el que desarrolló. "Intra misam" se acercaron al conculatorio cerca de dos millares de jóvenes, que llenaban por completo la espaciosa nave central del magnífico templo. La capilla de la Arciprestal, interpretó magistralmente, una Misa del maestro Refice.

Por la tarde llegó la Banda de música del Regimiento de Infantería de Tetuán y alrededor de las cinco y media salió la grandiosa procesión, con una concurrencia que ha superado en gran número a la de otros años. En el curso de la procesión iban intercaladas las dos bandas de música de la localidad y al final la del Regimiento.

Templo fué algo memorable e indescriptible. Una ovación extraordinaria, el volteo general de campanas, los compases del Himno Nacional y el estallido de poderosas caracasas, fueron la confirmación del entusiasmo sin límites que las congregantes sienten.

La procesión la presidía el Sr Obispo que fué constantemente ovacionado por el público, que ocupaba por completo todas las aceras, balcones y ventanas por donde pasó la procesión.

Resumiendo, podemos decir, con la certeza de que no vamos

El Ministro de Educación Nacional, en Valencia

Asiste a importantes actos

Valencia, 12. — Esta mañana, a las once, el Ministro de Educación Nacional, acompañado del Director General de Enseñanza Universitaria, visitaron la Universidad Literaria, donde el Sr. Ibáñez Martín fue conplimentado por el claustro de profesores, presididos por el Rector Magnífico, Dr. R. Dríguez Fornes. También asistieron a recibirle el Inspector General de primera enseñanza, adscrito a este distrito universitario D. González Galea; el profesor jefe de primera enseñanza de Valencia, arquitecto de la Universidad, conserje, archivista de la Iglesia catedral, representantes de los centros docentes, y juristas.

Seguidamente el Sr. Ibáñez Martín pasó al claustro rectoral donde se reunió con las espaldas autorizadas, con las que sostuvo un cambio de impresiones. Después visitó diversas obras de retoma de la Universidad, de emienda se especialmente en la biblioteca general, construida especialmente para el acceso a la relevada biblioteca para los libros de botánica y otras. El Ministro de Educación Nacional firmó en el libro de honor.

URDES ALCES

Valencia, 12. — El Ministro de Educación Nacional inauguró esta tarde el campo de deportes de la Ciudad Universitaria. Visitó las distintas instalaciones acompañando de las primeras autoridades y después presidió el acto de dar banderas a los atletas del hitmo nacional, y asistió al partido de fútbol jugado a continuación entre los equipos de las facultades de Medicina y Derecho.

Luego el Sr. Ibáñez Martín se trasladó al gobierno civil donde recibió a una distinguida representación del magisterio valenciano. Les inspeccionó de primera enseñanza y presidió el acto de entrega de diplomas a los alumnos de la provincia y los profesores de la Normal de diencia a conocer, entre otras necesidades de urgente atención, la de la construcción de las nuevas escuelas Normal y de Comercio. El Ministro ofreció atender en la medida de lo posible estas necesidades por estimarlas justas.

D. José Ibáñez Martín se trasladó al Palacio de la Generalidad donde tuvo lugar la apertura de curso de la Institución "Alfonso el Magnánimo" que revisó una extra-curricular solemnitad. Acompañaban al Presidente del Consejo superior de investigaciones científicas todas las autoridades valencianas, compartiendo el estrado con el Ministro, el Arzobispo, el Gobernador Civil, presidente de la Diputación, el alcalde, el rector de la universidad y otras personalidades.

La sesión se ha inaugurado con la lectura de la memoria de las actividades de los diferentes organismos y servicios de la institución "Alfonso el Magnánimo". A continuación pronunció un discurso el presidente de la Diputación provincial, destacándose especialmente en la labor del servicio de investigación prehistórica. Censó la personalidad del Sr. Ibáñez Martín y destacó la inmensa labor de cooperación cultural del mundo hispanoamericano que viene desarrollando.

El Sr. Ibáñez Martín pronunció a continuación un discurso en el que resaltó la elevada significación del acto que representaba el esfuerzo intelectual de Valencia. Aludió a lo adecuado del lugar en que se celebraba el acto: el palacio de la Generalidad, lleno de evocaciones históricas, donde en su época de estudiantes se administraba justicia y que hoy se ha convertido en sede de la entidad cultural más importante de Valencia.

Hizo breve historia del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, manifestando que dicho alto organismo nació en España para servir a la cultura con un profundo sentido nacional que ha permitido establecer una auténtica hermandad y una estrecha solidaridad entre los hombres entregados al cultivo de la ciencia.

Dedicó elogios a la institución "Alfonso el Magnánimo" y exhortó a todos los miembros a interpretar como estímulo las palabras del presidente de la misma, agregando que precisaban vencer las dificultades de

toda obra que comienza con una superación de la tarea cotidiana. Por su parte aseguró que no les faltará el aliento y protección a través del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para el cumplimiento del enlace de los Institutos y servicios con los correspondientes de aquel alto organismo a tenor de las actividades más afines. A este respecto enumeró los distintos institutos y patronatos que se encuentran bajo la órbita del Consejo Superior y sus actividades, destacando con la de esta institución "Alfonso el Magnánimo" la labor de la memoria de la que se desprenden los años vitales, manifestaciones culturales que activan la institución y al su labor a obrar de sus diversos institutos y servicios, se adhirió al merecido homenaje tributado al investigador precursor, historia de tan acreditado mérito y con un balance glorioso en sus cursos, de sus largos años de funcionamiento.

Indicó que la tarea del investigador se halla sometida a factores imponderables que muchas veces impiden ver la realidad hasta transcurrido algún tiempo por lo que el trabajador lentamente no puede ser consciente de la importancia de su labor, aunque precisa estar en constante vigilancia a fin de rendir el trabajo debido al servicio de España y bajo las órdenes de nuestra Cauda.

Fielmente a la Diputación valenciana por el acierto en promover e impulsar estas iniciativas culturales, diciendo que todo sacrificio en este aspecto será siempre el mejor honor para la corporación provincial. Valencia—Efe.— tiene una gloriosa tradición cultural y el patrimonio de su Diputación provincial esta paula paula convirtiéndose en continuidad de sus mejores tradiciones culturales.

El Sr. Ministro acaba de brillantemente discutir con un Arzobispo, Obispo y un Viva! Franco, que fueron contestados unánimemente.

El Sr. Ibáñez Martín fué muy aplaudido y felicitado terminando su discurso. Después la corporación le hizo entrega de un ejemplar de un libro de cada una de las primeras publicaciones editadas por la Institución "Alfonso el Magnánimo". El acto terminó con un recital de canciones por la Coral polifónica valenciana.

Mañana el Sr. Ibáñez Martín presidirá el acto de inauguración de la Facultad de Medicina. —Efe.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN CORDOBA

Córdoba, 12. — Esta tarde ha llegado el Ministro de Trabajo, D. José Antonio Girón.

En las puertas de la ciudad le esperaban el obispo de la diócesis y todas las autoridades civiles e militares, así como la numerosa población. Se dirigió al campo de la Verdad, donde hizo entrega de un grupo de 300 viviendas en la barriada conocida con el nombre de "Tray Albino".

También, el Sr. Girón, colocó la primera piedra de un grupo escolar.

CONCURSO DE CUENTOS

organizado por MEDITERRANEO y patrocinado por LA SALDADORA

VOTO para el tercer premio

1. El cuento nº... cuyo título es
2. En su defecto el nº... que lleva por título
3. Y en su defecto el nº... que lleva por título

Conserve este cupón para, cuando hayamos publicado todos los cuentos admitidos al concurso, enviarnos cumplimentado y tomar parte en la votación para el tercer premio.

ESTOMAGO CAIDO

Las digestiones lentas y difíciles, depresiones nerviosas, decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son, en la mayoría de los casos al tener el estómago descendido, no digerir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo "NEUMAR" (patente invención número 14.616) innovación ortopédica americana, para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición, suprimiendo las molestias de anticuadas y engorrosas fajas, vendajes y demás accesorios que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.479).

AVISO: INSTITUTO ORTOPEDICO "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 19 años en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en CASTELLON DE LA PLANA, sábado 17, DR. V. DOLZ BELLVER, calle Enmedio, 63, y en VALENCIA, viernes 16, DR. ENRIQUE NACHER, calle Castellón, 4. Según sus prescripciones.

«NEUMAR» INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA
Valencia, 214 pral.

200 plazas AUXILIAR OFICINA, DE INGRESO EN LA RENFE

Admiten señoritas. Edad 18 a 25 años sin cumplir. 100 entre VALENCIA, Teruel, Alicante, Murcia, Albacete, etc., etc. 100 entre Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, etc.

CONTESTACIONES COMPLETAS, 60 PESETAS. CLASES POR CORRESPONDENCIA. Pedidos y matrícula a FERROCARRILES "ACADEMIA RUIZ AGUILLO", Magdalena, núm. 1, MADRID.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias: GUINOT, Navarra, 49. BOLINCHES, Colón, 74.

El Puerdo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN SUFICIENTES PORTADAS EN COLOR
PRECIO: 2 Ptas.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

fotos

SEMANARIO DE FOTOGRAFIA DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Los comunistas e Indonesia

Algunos incidentes

Batavia, 12. — Los comunistas indonesios muestran hoy indicios de haber cambiado de frente con respecto al acuerdo indonésico para establecer los Estados Unidos de Indonesia, en la víspera de su anticipada ratificación del tratado por el parlamento.

La oficina política del partido comunista de Indonesia, que hasta ahora había hecho manifestaciones orales contrarias al acuerdo de La Haya, ha publicado una declaración con un programa "para vencer las dificultades" que dice se presentará cuando se haya ratificado el tratado.

En el citado programa se afirma: 1. — Por la organización de un frente nacional contra el imperialismo. 2. — Por la nacionalización de la economía indonesia y el control de las empresas extranjeras. 3. — Por la inmediata libertad por los republicanos de todos los gobiernos políticos, incluyendo a los comunistas y miembros del Parlamento. —Efe.

A QUIEN BUSCABAN?

Batavia, 12. — La policía y el ejército investigan sobre la supuesta entrada de nueve hombres armados con fusiles y pistolas en la casa del presidente republicano Sukarno, a primera hora del sábado.

Los asaltantes se dice eran ocho indonesios uniformados y un europeo, de paisano, quienes abandonaron la casa al no encontrar a la persona que buscaban.

El grupo llegó a la morada de Sukarno en un jeep, cuando solamente había en ella dos criados del presidente. Los asaltantes preguntaron por un tal "Pak Tjupara", quien los republicanos creen que puede haber sido el coronel Simasang, segundo jefe del Estado mayor republicano. —Efe.

LA VIDA Y LA OBRA

El Adán de los poetas

Por CRISTOBAL DE CASTRO

Los concursos, en general, dejan una estela de agravios. Y, siendo literarios, hablan "por la herida de los labios", como ocurre en el Romancero. Con ocasión, pues, del promovido por "Adonais", se ha promovido el gran tiberio entre los llamados y muy pocos los elegidos, las tertulias sacaron a relucir los agravios de unos y otros, en relación con maniobras y cubiletes, ya del Jurado y sus zozobras, ya de las poetas y su originalidad y calidad, ya, sobre todo, del misero presente y del oscuro porvenir de los poetas en España, donde la obra se ahoga en las escorias de la vida y la vida se anega entre los oleajes de la obra.

Tenemos a la vista con el "Viaje del Parnaso", el alto ejemplo de Cervantes, que, siendo Príncipe de nuestros ingenios, fue el auténtico, desdichado, desastrosado "Adán de los poetas".

El "Viaje", vivaz y abigarrado Museo, pista de Mentidero, y Acaemias, policromas estampas de los Corrales y San Felipe, es un ingenioso "Muro de Lamentaciones". La vida, rota y manca, se duele, ante la obra genial y triunfal. Apenas se dispone Cervantes a embarcar en el bajel mágico cuando ya Mercurio, el patrón, lo denigra a voces:

¡Oh, Adán de los poetas! ¡Oh, Cervantes! ¿Qué alforjas y qué traje es éste, que así muestra discursos ignorantes! El Príncipe, alegando la pobreza, gusano roedor de su vida, evora, no las letras, que así lo tienen de postrado sino las armas, que lo alzan de la postración. A lo que Mercurio invoca a Lepanto:

Que, en fin, has respondido a ser animoso y valiente, cual lo muestras. ¡Tráe la mano, de que estás estropeado. Aliviado por el honor, el complejo ingenio, de paso al corazón sencillo y acopia loas para

los demás. Ya óvida desdenes y vejámenes de grandes, pullas y dadeos de chicos, horas de humillación, años de angustia. Su pluma no es de rencoroso, sino de hidalgo.

A Lope, que tan injusta y ómpicamente lo zahiera, le ofrenda laurel a brazadas: ¡Llvió otra nube el gran Lope de Vega poeta insigne a cuyo verso o ninguna le aventaja, ni aún le [prosa, le aún le [llega.

No hisonja de bajo, sino de merced de alto. Porque el Fénix, gallo de corrales, siempre le rebajó las comedias. Y él no estreñaba —dice él mismo— "por que no los autores (los cómicos) me buscan, ni yo voy a buscarlos a ellos".

A Quevedo, erizo de burias, costal de jácaras, diluvio de saetas —quien tantas veces, sin motivo, motivara sus desalientos— lo corona así:

Fse es hijo de Apolo, ese es el [hijo de Caliope musa. No podemos irnos sin él y en ello estaré fijo. Góngora, Argüilo, Herrera, los Argensola, Guillén de Castro, Jauregui, Vélez de Guevara, todos los afamados y en candelero —muchos de ellos desdeseños, otros agresivos, y ninguno defensor de Cervantes, son por él excitados como amigos felices. Y a la turba de segundones, hermanitos de Panza en el grito: "¡Viva quien vence!", por más afiligr al vencido, el vencido da nombre y renombre, en juicio de generosidad.

Cumplida su misión hidalga, como un imperativo de su vida opera en tan insigne espíritu el imperativo de su obra. "El Viaje del Parnaso" pasa a ser "Muro de Lamentaciones. Cartel heráldico:

Yo he dado en "Don Quijote" [pasatiempo al pecho melancólico y mezuquino en cualquiera sazón, en cualquier tiempo. Yo he abierto en mis Novelas... Y desde "Galatea" a "La Confusa", de las comedias a los entremeses de los sonetos a los romances, "El Viaje del Parnaso" congrega toda la gran hueste. Tornan así las infamias del capitán, guía de tropas tan brillantes. Pero bien pronto vuelven los desamigos del hombre, huido entre miserias tan viles: La envidia y la ignorancia le [persigue, y así, envidiando siempre y persiguiendo el bien que espera por jamás [conseguido...

Combates entre la vida y la obra, entre lo mortal y lo inmortal, el "Viaje del Parnaso" realizado por el "Adán de los Poetas", es como un codicillo escrito con sangre. Cervantes, erizado ante la obra, se encorva a peso de la Vida, como al de una cruz: Por ello me acongojo y me lastimo de verme solo, en pie, sin que se [aplique árbol que me conceda algún [arrimo... La obra devoró la vida. Como en el mito del Peliceno, nutrió a sus hijos desangrándose. El Príncipe de los Ingenios, fué el Adán de los Poetas...

EN EL UMBRAL DEL AÑO SANTO El Vaticano y el Kremlin

Por FEDERICO DE URRUTIA

(Viene de la primera.) guerra en los primeros meses de 1950; esparcer por el mundo rumores alarmantes de terribles epidemias en Italia; preocupar a los católicos especulando con la supuesta falta de viveres, comodidades y alojamiento en la Ciudad Eterna; sabotear con huelgas los transportes y los hoteles; no cesar la propaganda demagógica frente a la Iglesia y cejar a los ángeles va a repetirse físicamente.

Cuando entre las columnatas de la imponente plaza de San Pedro, bajo un revuelo de campanas alborozadas la bendición del Papa llegue hasta cada uno de los congregados de todas las razas y continentes, por el sacro misterio de la Cruz, en los espacios infinitos de lo eterno se estará librando la batalla entre el Bien y el Mal y entre la materia y el espíritu.

Quiera Dios que con ella comience la resurrección de un mundo que se va olvidando de alzar los ojos hacia las alturas, para invocar humildemente el perdón de sus culpas.

armas del espíritu las enseñanzas evangélicas de Jesús, que sus enemigos para imponer la doctrina criminal del odio, con las armas de la mentira y de la violencia.

La congregación de fieles en Roma, durante este Año Santo, tendrá en consecuencia un carácter simbólico en que el eterno mito de Luzbel frente a los ángeles va a repetirse físicamente.

El Vaticano por su parte, seguro de su esencia divina y poseído de la inmensa responsabilidad que ante Dios y ante los hombres tiene en estos momentos trascendentales de la historia humana, ha movido sus fuerzas espirituales en una lucha arcangélica, en la que todos los cristianos habrán de probar su inquebrantable fe y su decisión de testimoniar con voluntad de cruzada ante el Vicario de Cristo, que la Iglesia tiene más soldados para defender con las

El Ministro de Educación Nacional, en Valencia

Asiste a importantes actos

Valencia, 12. — Esta mañana, las once, el Ministro de Educación Nacional, acompañado del Director General de Enseñanza Universitaria, visitaron la Universidad Literaria, donde el Sr. Ibañez Martín fue recibido por el claustro de profesores, presididos por el Rector magnífico, Dr. Rodríguez Funes. También asistieron a recibir al Inspector Central de primera enseñanza, adscrito a este distrito universitario D. González Gálvez, inspector jefe de primera enseñanza de Valencia, arquitecto de la Universidad, congreso, archivero de la Iglesia catedral, representantes de varios centros docentes, y periodistas.

Seguidamente el Sr. Ibañez Martín pasó al claustro rectoral donde se reunió con las expresadas autoridades, con las que sostuvo un cambio de impresiones. Después visitó diversas salas de la Universidad, especialmente en la biblioteca escolar, así como en la biblioteca de la construida especialmente para su acceso a la referida biblioteca y a las salas de lectura y otras. El Ministro de Educación Nacional firmó en el libro de honor.

Valencia, 12. — El ministro de Educación Nacional inauguró esta tarde el campo de deportes de la Ciudad Universitaria. Visito las distintas instalaciones acompañado de las primeras autoridades y después presidió el acto de izar banderas y el canto del himno nacional, y asistió al partido de fútbol jugado a continuación entre los equipos de las facultades de Medicina y Derecho.

Después el Sr. Ibañez Martín se trasladó al edificio civil donde recibió a una calificada representación del magisterio valenciano. Los inspectores de primera enseñanza expresaron al Ministro las próximas escuelas que afectan a la provincia y los profesores de la Normal le hicieron a conocer, entre otras necesidades de urgente atención, la de la construcción de las nuevas Escuelas Normal y de Comercio. El Ministro ofreció atender en la medida de lo posible estas necesidades, pero estimarlas justas.

D. José Ibañez Martín se trasladó seguidamente al Palacio de la Generalidad donde tuvo lugar la apertura de curso de la institución "Alfonso el Magnánimo" que revestió una extraordinaria solemnidad. Acompañaban al Presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas todas las autoridades valencianas, compartiendo el estrado con el Ministro, el Arzobispo, el Gobernador Civil, presidente de la Diputación, el alcalde, el rector de la universidad y otras personalidades.

La sesión se ha inaugurado con la lectura de la memoria de las actividades de los diferentes organismos y servicios de la institución "Alfonso el Magnánimo". A continuación pronunció un discurso el presidente de la Diputación provincial, distinguiéndose especialmente en la labor del servicio de investigación prehistórica. Glosó la personalidad del Sr. Ibañez Martín y destacó la inmensa labor de espionaje cultural del mundo hispanoamericano que viene desarrollando.

El Sr. Ibañez Martín pronunció un discurso en el que resaltó la elevada significación del acto que representaba el esfuerzo intelectual de Valencia. Aludió a lo adecuado del lugar en que se celebraba el acto: el palacio de la Generalidad, lleno de evocaciones históricas, donde en su época de estudiantado se administraba justicia y que hoy se ha convertido en sede de la entidad cultural más importante de Valencia.

Hizo breve historia del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, manifestando que dicho alto organismo nació en España para servir a la cultura con un profundo sentido nacional que ha permitido establecer una auténtica hermandad y una estrecha solidaridad entre los hombres entregados al cultivo de la ciencia.

Destacó elogios a la institución "Alfonso el Magnánimo" y exhortó a todos los miembros a interpretar como estímulo las palabras del presidente de la misma, agregando que precisaban vencer las dificultades de

esta obra que comienza con una superación de la tarea cotidiana. Por su parte aseguró que no les faltaría el aliento y protección a través del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para la realización del enlace de los institutos y servicios con los correspondientes de aquel alto organismo a través de las actividades más altas. A este respecto enumeró los distintos institutos y patronatos que se gestionan bajo la ómbra del Consejo Superior y sus afueras, mencionando la de esta institución. Nuestra competencia al haber escudado la lectura de la memoria de la que se desprenden las más variadas manifestaciones culturales que abarca la institución y al sustentar a través de sus diversos institutos y servicios, se admiró al merecido homenaje tributado al de investigación prehistórica de tan acreditado investigador y con un balance glorioso de cursos, de sus largos años de funcionamiento.

Indicó que la tarea del investigador se halla sometida a factores imponderables que muchas veces impiden ver la realidad hasta transcurrir algún tiempo por lo que el trabajo lentamente no puede ser obediencia grave para el investigador aunque precisa estar en constante vigilancia a fin de rendir el trabajo debido al servicio de España y bajo las órdenes de nuestra patria.

Felicitó a la Diputación valenciana por el acierto en impulsar estas iniciativas culturales diciendo que todo sacrificio en este aspecto será siempre el mejor honor para la corporación provincial. Valencia —dijo— tiene una gran tradición cultural y el patrimonio de su Diputación no es esta patria convirtiéndose en continuidad de sus mejores tradiciones vitorianas.

El Sr. Ministro acaba su brillante disertación con un "Arrabal español y un viva Franco" que fueron contestados unánimemente.

El Sr. Ibañez Martín fué muy aplaudido y felicitado terminando su discurso. Después la corporación le hizo entrega de un ejemplar de un libro de cada una de las primeras publicaciones editadas por la institución "Alfonso el Magnánimo". El acto terminó con un recital de canciones por la Coral política valenciana.

Mañana el Sr. Ibañez Martín presidirá el acto de inauguración de la Facultad de Medicina. — Cifra.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN CORDOBA

Córdoba, 12. — Esta tarde ha llegado el Ministro de Trabajo, D. José Antonio Girón.

En las puertas de la ciudad le esperaban el obispo de la diócesis y todas las autoridades civiles y militares, así como las jerarquías del movimiento y numeroso público. Se dirigió al campo de la Verdad, donde hizo entrega de un grupo de 300 viviendas en la barriada conocida con el nombre de "Tray Albino".

También, el Sr. Girón, colocó la primera piedra de un grupo escolar.

FARMACIAS de GUARDIA
Hoy estarán de guardia las farmacias:
GUINOT, Navarra, 49.
BOLINCHES, Colón, 74.

El Puerdo
PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN SUCECIONADO
PORTADAS EN COLOR
TODOS LOS NUMEROS PRECIO 2 Ptas

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

fotos
SEMANARIO GRATUITO
DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Maquinaria frigorífica
Importante casa desea Agente Delegado conocedor técnica y comercialmente del ramo. Inútil sin referencias de primer orden. Escribir a E. I. núm. 601. — Ronda Universidad, 6. — BARCELONA.

MEDITERRANEO PROVINCIA

Las Bodas de Oro de la Congregación de las Hijas de María Inmaculada de Villarreal

VILLARREAL. — Ha superado a los cálculos más optimistas el éxito alcanzado en esta conmemoración. Villarreal entero se lanzó a la calle para asociarse, junto con gran número de forasteros, al júbilo de las "purisimimas" en el cincuentenario de su Congregación.

Desde el sábado por la tarde en que llegó el Sr. Obispo de la Diócesis, recibido en la plaza Mayor por las autoridades, comunidades religiosas e inmenso gentío, que cada acto superaba al anterior, en brillantez, en concurrencia y en entusiasmo.

El domingo por la mañana se celebró el solemne pontifical, oficiado por el Sr. Obispo de Tortosa, Dr. Moll y Salord. El cántico de nuestra Diócesis Lado D. Aurelio Querol, glosó el dogma de la Concepción Inmaculada con gran erudición y demostrando en todo momento un completo dominio del tema y una facilidad extraordinaria para hacerse comprender incluso de las inteligencias menos dotadas en tema tan delicado como el que desarrolló.

"Intra misam" se acercaron al conculgatorio cerca de dos millares de jóvenes, que llenaban por completo la espaciosa nave central del magnífico templo. La capilla de la Arciprestal, interpretó magistralmente una Misa del maestro Réficé.

Por la tarde llegó la Banda de música del Regimiento de Infantería de Tetuán y alrededor de las cinco y media salió la grandiosa procesión, con una concurrencia que ha superado en gran número a la de otros años. En el curso de la procesión iban intercaladas las dos bandas de música de la localidad y al final la del Regimiento.

La salida de la Inmaculada del Templo fué algo memorable e indescriptible. Una ovación extraordinaria, el volteo general de campanas, los compases del Himno Nacional y el estallido de popotes caracasas, fueron la confirmación del entusiasmo sin límites que las congregantes sienten por su Madre Inmaculada.

La procesión que fué constantemente ovacionado por el público, que ocupaba por completo todas las aceras, balcones y ventanas por donde pasó la procesión. Resumiendo, podemos decir, con la certeza de que no vamos

a pecar de exagerados, que estas fiestas han sido las más espléndidas y concurrencias de cuantas hasta la fecha ha celebrado la Congregación de Hijas de María Inmaculada de Villarreal, por lo cual y desde estas columnas al mismo tiempo que la felicitamos en su año jubilar, le hacemos patente nuestra más cordial enhorabuena por el éxito obtenido.

CONCURSO DE CUENTOS
organizado por MEDITERRANEO y patrocinado por LA SALDADORA

para el tercer premio
VOTO
1. El cuento n.º cuyo título es
2. En su defecto el n.º que lleva por título
3. Y en su defecto el n.º que lleva por título

Conserve este cupón para, cuando hayamos publicado todos los cuentos admitidos al concurso, enviarlo cumplimentado y tomar parte en la votación para el tercer premio.

ESTOMAGO CAIDO
Las digestiones lentas y difíciles, depresiones nerviosas, decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son, en la mayoría de los casos al tener el estómago viciado, no digerir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo "NEUMAR" (patente invención número 14.616) innovación ortopédica americana, para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición, suprimiendo las molestias de anticuadas y engorrosas fajas, vendajes y demás adicionales que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.479).

AVISO: INSTITUTO ORTOPEDICO "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 15 solamente y días indicados en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en CASTELLÓN DE LA PLANA, sábado 17, DR. V. DOLZ BELLVER, calle Enmedio, 63, y en VALENCIA, viernes 16, DR. ENRIQUE NACHER, calle Castellón, 4. Según sus prescripciones.

NEUMAR INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA
Valencia, 214 pral.

200 plazas AUXILIAR OFICINA, DE INGRESO EN LA RENFE
Admiten señoritas. Edad 18 a 25 años sin cumplir. 100 entre VALENCIA, Teruel, Alicante, Murcia, Albacete, etc., etc. 100 entre Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, etc.
CONTESTACIONES COMPLETAS, 60 PESETAS. CLASES POR CORRESPONDENCIA. Pedidos y matrícula a FERROCARRILES "ACADEMIA RUIZ AGUILLO", Magdalena, núm. 1, MADRID.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS
Jefatura Provincial CASTELLON

Exportación a Inglaterra

La B. G. P. M. nos comunica, para que lo hagamos extensivo a los exportadores interesados en la exportación de naranja dulce al REINO UNIDO que, independientemente de las cajas que han de situar en pueno por los cupos autorizados (las del puerto de Valencia hasta el 12 de los corrientes) y con el fin de conocer con exactitud, el bonifajo con que han de contar para el fletamiento de los barcos que han de realizar el transporte, se sirvan notificar por escrito a la citada Comisión, hasta el día 15 de los ctes., como fecha tope, el número de cajas que garantizan entregar en cumplimiento de los cupos que les han sido adjudicados, con expresión de puertos de embarque, significando que el incumplimiento de este compromiso que se les recaba por escrito, daría lugar a un fletamiento superior al necesario, y por consiguiente se verían obligados a hacerles pagar el falso flete de las cajas no situadas.

Castellón 12 de diciembre de 1949.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS
Jefatura Provincial CASTELLON

Sección ECONOMICA

Se recuerda a las empresas encuadradas en este Sindicato la obligación que tienen de presentar antes del 15 de los ctes. las fichas que oportunamente se remitieron por correo, para confeccionar el censo de empresas, proceder a la reinscripción en los Registros Especiales de Exportadores y demás derechos que se derivan de la condición de Sindicados.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- TRAJES A MEDIDA, gabardinas, pantalones, calzado, y todo lo que desee; en GINESTAR, General Aranda, 21. Contado y plazos.
- BICICLETAS, trajes, calzado, muebles, bicicletas y todo lo que desee, al contado y PLAZOS, en GINESTAR, General Aranda, 21.
- DORMITORIOS, comedores, camas, lamparas y todo articulo del hogar, al contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21.
- MAQUINAS WERTHEIM, la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 8, CASTELLON.
- VIGAS "CASTILLA". Las más fuertes, rigeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2255.
- LEGALIZACION AUTOMOVILISTA. Asesoramiento contable-fiscal, tramitación notarial. Le ofrece "ACTIVUS" GESTORIA ADMINISTRATIVA. Director: V. Garcia Ariño, Mayor, 60.
- CONTABILIDAD por correspondencia. El curso más eficaz y económico. SOLER, Jesús, 29. VALENCIA.
- SABORINA SORO desengrasa prendas y manos. Ingenuiva sin cloro ni cáustica, no quema, exijan SABORINA SORO.
- APARATOS DE RADIO ONDAS normal y cortas, garantizados desde 750 Ptas. Av. Castalduch, 22. L. P. (esquina Sagasta), Castellón.
- BARBEROS, urgente. Por no poder atender vendo dos sillones Koken legítimos, americanos y demás instalaciones. José Medina, Plaza Iglesia núm. 4. Alcora.
- ELIMINE LA POLILLA que merma sus ingresos. Se encargarán de defender sus derechos frente a la Compañía de Ferrocarriles y deudores que tenga en Isaac Peral, 15-2. Teléfono 1890, Castellón.
- SE ALQUILA en sitio céntrico local despacho. Razón en esta Administración.
- ALQUILU entresuelo propio para oficina y pequeño comercio. Razón: en esta Admón.
- PERDIDA alfiler corbata domingo mañana trayecto calle Mayor, Plaza María Agustina y Avda. Capuchinas. Presentándol: en General Aranda 25, 2.º, teléfono 1799, se gratificará por ser recuerdo familiar.

EMULSION ZZ CONTRA PARASITOS
Concentrada al 4% de DDT. Destruye radicalmente los parásitos del cuerpo humano.
Eficaz
Cómodo
Discreto

REIRA EN CADA ESCENA... y seguirá riendo en su casa, al recordar las incidencias
MATRIMONIO AL REVES
Ve esta película deliciosa, alegre y divertida, en el
SABOYA
HOY MARTES ESTRENO

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE WASHINGTON

Norteamérica registra con agrado la derrota del socialismo en Australia

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — La derrota socialista en Australia que, por diferencias de horario solo fué sabida aquí hace unos momentos, ha causado general sensación y especial alegría en un inmenso sector americano.

Una expectación mundial acechaba sobre las elecciones en Australia, pendiente de conocer, por sus resultados, el grado de temperatura socialista de las masas, y esta derrota del socialismo, después de la sufrida por el socialismo en Nueva Zelanda la semana pasada, demuestra que las masas en el área esterlina se sienten hartas de sufrir las experiencias a manos de aquel. El socialismo llevaba en el poder 14 años en Nueva Zelanda y 3 en Australia, tiempo máximo para haber ensayado sus excelencias.

El interés americano sobre esas elecciones radica en que el régimen de Truman, según sus críticos, está desfilándose vertiginosamente por la pendiente socialista. Y la socialización de la medicina, con la oposición de la inmensa mayoría de los médicos, que están recaudando tres millones de dólares para luchar con los planes de Truman, es una de sus características de esas tendencias del firme ideal del Presidente. Este socialismo que, aunque improclamado y sin el "etiqueta", se intenta llevar a la práctica en la capitalista Norteamérica, habrá de decidirse en 1950 en las elecciones parlamentarias que a fines de aquel se celebrarán.

Por otra parte, según esos críticos contra la administración de Truman y sus planes, ésta no sólo trata de liquidar, progresivamente, la libre empresa, que es la espina dorsal de la historia y la vida americanas, sino que intenta auxiliar al naufragante socialismo inglés a mantenerse a flote. En realidad, es sabido de todos que si el laborismo inglés no pereciera ya, lo debe solo al salvavidas de los dólares de este Wall Street yanqui, precisamente el de todos sus mayores oídos. Truman, pues, y sus planes, habrán experimentado una fuerte sacudida adversa tanto más cuanto que la amenazadora sombra antisocialista del general Eisenhower avanza sobre el horizonte en marcha hacia la conquista de la Casa Blanca, que Truman sueña en retener en un tercer mandato. Pero los laboristas ingleses, con sus elecciones generales a la vista, son quienes habrán experimentado hoy la mayor conmoción con esas dos derrotas sucesivas en los D. Minios, cargados de negros presagios.

En un editorial el "Mirror" de Nueva York —contrario al socialismo inglés y el incipiente socialismo americano— dice hoy que el socialismo es el mismo, llámase comunismo, fabianismo o estado de beneficencia, que es como se clasifica a la nueva especie yanqui, y comenta que si Norteamérica imita a Inglaterra en el socialismo, acabará imitándola en la bancarrota.

PROPAGANDA COMUNISTA EN LAS ESCUELAS

Otro hecho en torno al comunismo de aquí, lo constituye el descubrimiento de una corriente de propaganda marxista que en la bajada soviética en Washington estaba infiltrando en las escuelas de toda Norteamérica en mascarada bajo la forma de una revista ilustrada bimensual, distribuida a aquellas gratuitamente, cantando en textos y fotografías, especialmente preparados al objeto, las maravillas de Rusia y la felicidad del pueblo soviético. La mayoría de los directores de las escuelas recogieron y archivaron ese material rojo, impidiendo llegase a manos de los inexpertos alumnos, víctimas fáciles a tales propagandas.

Otra prueba de las actividades de Rusia se produjo ayer en el proceso de Alger Hiss, ex alto funcionario del Departamento de Estado, acusado de pertenecer al partido comunista y actual espía al servicio de los soviets, entregándose multitud de documentos secretos. Ante el tribunal la ex dirigente comunista en Norteamérica y espía soviética, Hed Massin, divorciada del comunista Eisler, miembros actual del gobierno rojiblenmán, declaró que Hiss era su colega de espionaje en Washington en 1945 y que aquel dirigía una célula comunista en la capital americana, añadiendo otra serie de pormenores sobre tales actividades de ambos, en que se desvivían compitiendo a quien mejores servicios prestase a los soviets.

LORENZO GARZA.

DESDE LISBOA

Importancia de la India en el problema central del mundo

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La India portuguesa se encuentra en una delicada posición. De todo el imperio amenazado, Pasada la nube que se cernía sobre Macao, donde los comunistas chinos se están comportando con una corrección poco menos que inexplicable, los acontecimientos de la India vuelven a provocar gran perturbación en el espíritu portugués.

Con dos fuerzas tienen que luchar los portugueses en la defensa de sus posesiones en la India: con el nacionalismo indio y con el comunismo asiático. Las dos fuerzas se confunden y aun en un mismo punto al sentirse la India impulsada por un mismo ideal de unidad geográfica. Las fuertes presiones exteriores, la desorientación de la propia gente portuguesa, y las declaraciones de los gobernantes indios referentes a que la perla de la India particularmente grave y delicada situación. La campaña que la prensa india anda haciendo en torno al problema, complicado extremadamente y el problema racial, fueron y son usados contra la soberanía portuguesa.

Sin embargo, se lucha arduamente, y hasta ahora con singular eficacia, por parte del Gobierno lusitano para contrarrestar tales fuerzas. Y uno de los argumentos en que más posibilidad de éxito le ofrece es que Goa, integrada desde hace varios siglos en la soberanía portuguesa, no tuvo jamás problemas raciales, tampoco hoy los tiene. El problema viene inmerso en la gran cuestión que tobera de la historia presente. Es el problema de la India y la paz.

LA INDIA, FORMOSA Y JAPON

Le llegó al lector que contempe, aunque la lección sea bien triste, el mapa del mundo. Los dos protagonistas establecen fuertes direcciones de dos mundos. Y a Este y Oeste del suelo asiático se organizan posiciones. La actividad de América es bien visible. Miertras Turquía y Persia van a hacerse sus aliados, la isla de Formosa va a servir a los Estados Unidos de centinela avanzado sobre Asia y acaso un día el japon, con sus millones de soldados y sus fábricas, será el cráter de donde surgirán las armas y guerreros destinados a salvar Asia del comunismo.

Entre tanto, más importancia que el momento de anarquía por que atraviesa China tiene lo que sucede en el país de Gandhi, en donde se está celebrando el Congreso pacifista mundial. Tal Congreso es un homenaje a la patria de Gandhi, de quien en su reciente y trascendente viaje a Norteamérica, Pandit Nehru, demostró ser discípulo eucuentismo. El Congreso pacifista mundial recorre la India y al observador lejano, es decir, visto a distancia, parece una peregrinación. En la víspera de Navidad los congresistas harán una piadosa visita a la aldea donde nació Gandhi, rezando en común, al mismo tiempo que los coros acompañados por maravillosas orquestas salmodían los viejos himnos védicos.

Por lo tanto es comprensible la preocupación lusitana ante el intento de absorción de su soberanía en la India. El peligro es visible, pues los años no parecen muy dispuestos a negar nada a Pandit Nehru. Sobre todo cuando tras de resolver terribles problemas, la India despierta de su largo sueño, y tal vez para salvar al Viejo Mundo.

ADOLFO LIZON.

BARACIOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

(C. S. 1122)

El cerdo de las entrañas de oro

Por Camilo José CELA

COMO un personaje de la fábula, primo hermano de la gallina de los huevos de oro, el cerdo de las entrañas de oro, con tres luses como tres sales dentro de la barriga, ha pasado a la mejor vida porcina, la mejor vida del embauchado y del salchichón, por no haber sido promulgada todavía, y con carácter internacional, la ley de defensa de los animales que cultivan oro en la entraña, como las montañas del Transvaal o los corrientes del gallego Sil o del granadino Darro.

Estos animalitos con sorpresa, como el roscón de Reyes, debieran vivir en granjas especiales, en granjas con calefacción central y plácidas vistas sobre el verde y amarillo paisaje en granjas en las que unas instalaciones de radar clasificasen la riqueza aurífera de cada residente, que es algo así como la presión arterial de la prosperidad o la temperatura de la suerte.

En estas granjas modelo, los intemperados deberían morir siempre de viejos —que aún hay clases— y solo en el momento de la autopsia se permitiría a la intendencia del establecimiento intervenir, con todo respeto y todo género de consideraciones, y hacer

arqueo de la sorpresa. Que si no mejor de los dados es no jugarlos, lo mejor de los cerdos que no fabrican en la entraña luses de oro sería no tocarlos aunque no fuese más que por aquello de que quien hace un cesto hace ciento. Y aun por aquello otro de que la habilidad en artesanía es como un mar sin orillas, ni límite ni horizonte, como un mar que nade hasta donde puede llegar, como el más ignoto de los antiguos, que tanto podía acabar en el abismo como en las intinias plebiscitarias y florecidas.

Matar los animales del oro, como cegar las venas del agua, es pecado de soberbia, pecado difícil de perdonar y quienes lo hacen además de matchinos, son pecadores, y habrán de dar cuenta, en su día, de su proceder. Que no son tantas las bestezuelas señaladas como para que el hombre, que cree saber todo, no las pueda distinguir por el andar, por la mirada o por el olor.

Queremos pensar que el carnívoro de Quimper que malo y descauartado al cerdo que criaba luses de oro en la barriga, es un carnívoro distraído y entilico, que con frecuencia no hace las cosas a derecha, porque, de lo contrario, si fuera un carnívoro ecuaníme y circunspecto su res-

ponsabilidad moral sería de tal magnitud que estremecería solo pensar la pena que le correspondiera.

Matar los animales del oro es un delito social tan grave como plantar fuego a los pinares, arrasar las cosechas o saquear las aguas de la fuente pública. En los tiempos antiguos, quien tal hiciera sería decapitado y expuesto en cuartos a la pública vergüenza de la piqueta. Porque cegar las fuentes de la riqueza es más grave y tan repugnante, como degollar a los inocentes, aquellos únicos seres sobre los que hay evidente certeza de que aún no nos han ofendido.

Como un personaje de Esopo, el cerdo de las entrañas de oro, el cerdo que almacenaba —y quizá fabricaba— luses de oro en la entraña, se fué para el otro mundo contra toda razón, incluso contra toda conveniencia. Pero como un personaje de Esopo, el cerdo de Quimper no se ha comportado en morcillas y en jamón llevándose su moralidad rocambolescamente escondida como el arcano.

No, la moraleja del cerdo del oro ahí está, sobre el tapete, a disposición de quien quiera cogerla. Aunque su dueño hablé de ocultación de capitales y de primas al comprador, palabras demasiado modernas y demasiado sin

sentido para un héroe de Esopo, para un héroe de la fábula eterna.

Si un bello morir toda una vida honra —según la feliz expresión italiana— que biografía se podría escribir del universal cerdo de Quimper? Los periódicos se limitan a darnos el dato escueto. No nos hablan ni de su raza ni de su edad, ni de su alzada, ni de su comportamiento en la base. Es un cévido imponderable. Puro el cerdo de Quimper, por ruín que fuera su raza, por tierno que resultase su edad, por escasa que apareciese su alzada y por flaco y escurreido que hubiera salido en la romana, siempre será un cerdo histórico, un cerdo del que hablarán con veneración todas las generaciones de cerdos que sucedan.

Llevar tres redondos y reticentes luses de oro en el vientre no es cosa frecuente a medida de dogo que vivimos. Ni en la raza porcina, ni fuera de ella.

Bevin, resfriado

Londres, 12. — El secretario del Foreign Office, Bevin, no pudo acudir esta mañana a su despacho del Ministerio por encontrarse ligeramente enfermo.

Sufre un resfriado. — Efe.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

Apertura de la III Asamblea Nacional de Labradores

Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos en la primera sesión pública

Madrid, 12. — Hoy se ha celebrado la inauguración de la III asamblea nacional de labradores, a la que asisten tres mil representantes de cinco millones de campesinos. Los actos comenzaron con una misa del Espíritu Santo en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen y San Luis. Estuvo presidida por el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, secretario de la Junta de Hermandades, camarada Diego Aparicio, vicesecretarios de Ordenación y Obras, Sindicatos y los Jefes de Sindicatos. La Iglesia se hallaba totalmente abarrotada de público. Cifra el padre Bernardino Anton, consejero de la Asesoría eclesiástica nacional.

El acto de apertura de la III ASAMBLEA

A mediodía se celebró un acto en el teatro Madrid, adornado con grupos de banderas de España y del Movimiento en el estrado, un tapiz con el escudo nacional como fondo al escenario, y una gran pincelada que ocupaba todo el fondo del escenario, en la que se decía: "La Organización Sindical es la única y definitiva esperanza que se le ofrece al campo español para lograr sus objetivos", palabras del Caudillo pronunciadas el día trece de Diciembre de 1947, ante los campesinos españoles. El acto estuvo presidido por el Delegado Nacional de Sindicatos, Secretario Nacional, Antonio Sanz Orrio, Secretario de la Junta de Hermandades, vicesecretarios Nacionales de Ordenación económica, Social, Obras, Sindicatos y organización administrativa; Inspector Nacional de Sindicatos, Consejero eclesiástico y Jefes de obras y sindicatos nacionales, y los señores de los servicios.

En primer lugar el camarada Diego Aparicio leyó un informe de la III asamblea, haciendo un resumen de la actuación anterior con las consecuencias que tuvieron aquellas conclusiones.

A continuación D. Mariano Aniceto Gales, en la presentación del programa sindical agrario del Duero, expresó la necesidad de las asambleas que los sindicatos vienen trabajando porque al Estado y al Gobierno la actualidad del campo español, dijo que hay que tratar de solucionar los problemas básicos del ideario de las Hermandades, y aludó la batalla del trigo, organizada por el Gobierno.

Seguidamente el presidente de la Organización Nacional de Campesinos, Marcos Chacón, solicitó la unión de todos los agricultores españoles para el total engrandecimiento de la Patria. Hizo un resumen de los problemas estudiados en el Círculo, que tienen dos características, la colaboración de la técnica y la alta de miras, con que fueron tratadas todas las resoluciones.

Después D. José Sanz Orrio, presidente del congreso, de Extremadura, elogió el labor de los camaradas Sanz Orrio y Aparicio y dijo que las asambleas son necesidad vital y funcional de la Organización Sindical Agraria y de la Organización Sindical Agraria y de la Organización Sindical Agraria. Hizo un resumen de los problemas estudiados en el Círculo, que tienen dos características, la colaboración de la técnica y la alta de miras, con que fueron tratadas todas las resoluciones.

Intensas nevadas en España

En la zona del Estrecho reina un fuerte temporal y baja temperatura

Barajas, 12. — H. TIEMPO. — Información general. — Se han registrado débiles precipitaciones en Galicia y puntos aislados del Cantábrico. También llovió en Asturias y Canarias y nevó en la Península. Continúa el descenso de temperatura.

TIEMPO PROBABLE. — Precipitaciones en el estrecho y sueste, que en la cordillera penibética serán de nieve. En Levante y Baleares, aumento de la nubosidad con precipitaciones a última hora. En el resto de España, buen tiempo con viento frío o del primer cuadrante. — Cifra.

40 CMS. DE NIEVE EN REINGSA. — Rejosa, 12. — Ha descargado sobre esta comarca un intenso temporal de nieve que alcanza en algunos de esta población una altura de 40 centímetros.

A causa del temporal han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas. También han sido cerrados los puentes y suspendida la circulación por carretera. La temperatura es máxima de cero grados y mínima de 2 grados bajo cero. — Cifra.

NEVA EN ALCOY

Alcoy, 12. — Durante toda la noche y el día de hoy nevó a intervalos sobre Alcoy y su comarca y la nevada se extiende hasta Jativa. — Cifra.

TEMPORAL EN EL ESTRECHO

Tarifa, 12. — Esta tarde se ha reanudado el temporal en el estrecho de Gibraltar con tal impetu que el oleaje, que tiene varios metros de altura, ha derribado aproximadamente 30 metros del contrahierro y ha invadido las instalaciones del puerto.

Entraron de arribada forzosa dos motocicletas y todos los buques han reforzado sus amarras. A las cinco de la tarde arreció el viento que ha llegado a alcanzar una velocidad de 72 kilómetros por hora. El mar presenta un impresionante aspecto y la visibilidad es nula. No se recuerda un temporal tan grande desde el año 1941.

Algunos montes del término municipal de Tarifa

Algunos montes del término municipal de Tarifa aparecieron esta mañana cubiertos de nieve, cosa que no sucedía desde hace muchos años. Reina intenso frío y ha habido interrupción de las 4 de la madrugada. El agua recogida hasta las 7 de la tarde se eleva a 41 litros por metro cuadrado. — Cifra.

INTENSAS NEVADAS EN LEÓN

León, 12. — Durante la pasada noche ha continuado nevando con intensidad en las montañas y en algunos lugares. La nieve alcanza un espesor superior a los 70 centímetros. Siguen cerrados los puentes de Páramos y demás accesos a Asturias y Santander. — Cifra.

Algunas comunicaciones han quedado interrumpidas

Anoche ya no llegó el correo procedente de este último punto y porque esta mañana salió el de León. Barajas, se supone que no podrá llegar a la mitad de su recorrido. DIA CRUJIDISIMO EN SEVILLA. — Sevilla, 12. — La mañana de hoy es crujidísima, con fuertes ráfagas de viento Norte y cielo muy nuboso.

A las 7 horas el termómetro marcaba 3 grados y a las 10, 7 grados.

FRIO Y LLUVIA EN EL ESTRECHO. — Tarifa, 12. — 10 grados ha descendido el termómetro en los últimos días 11 de hoy se registró la temperatura de 7 grados, desde esta madrugada buca con aguda intensidad y el Observatorio Meteorológico registra 2 litros de agua por metro cuadrado, a las 8 de la mañana.

El frío permanece cubierto por lo que se prevén precipitaciones más importantes.

En el Estrecho de Gibraltar hoy gruesa marejada con viento NNE, fuerte, que hasta ahora no dificulta la navegación. — Cifra.

CINCO BAJOS EN LA SORIA

Soria, 12. — Ha descendido considerablemente la temperatura. En la madrugada última el termómetro marcó cinco grados bajo cero. FRIO Y A LA ESPERA DE NIEVE. — Belmeze, 12. — Desde hace algunos días reina en esta comarca un tiempo muy frío, aumentando con un fuerte viento, crujidísimo, que sopla en dirección norte. El termómetro señalaba a las diez de esta mañana una temperatura de cero grados. Se prevé más en breve un temporal de nieve. — Cifra.

«Titismo» en el partido comunista francés

París, 12. — El «Titismo» ha invadido las filas del partido comunista francés.

El órgano oficial del mismo, "L'Humanité", publica un llamamiento de la comisión ejecutiva del partido, acompañado de una resolución, en la que se advierte a todos los afiliados del "peligro de los falsos comunistas que tratan de "sabotear" las directrices del mando".

También se ataca a los "oportunistas". — Efe.

VARIOS DIRIGENTES DENUNCIADOS

París, 12. — El partido comunista francés se ha unido a la depuración mundial de los elementos "titistas" existentes en sus filas. La comisión ejecutiva ha denunciado a varios dirigentes del mismo de tres departamentos de Francia y ha cursado instrucciones para que sea aumentada la vigilancia revolucionaria dentro del partido. — Efe.

"VIGILANCIA" COMUNISTA EN CHECOSLOVAQUIA

Viena, 12. — En el discurso pronunciado por el primer ministro checo, Antonín Zapoteky, en la segunda conferencia nacional de sindicatos obreros de Checoslovaquia, entre otras cosas dijo que no será tolerado ningún movimiento obrero de la oposición, que se ampliará el programa de nacionalizaciones, "que se necesita" aumentar la vigilancia de clases "para defender al comunismo" y que los sindicatos apoyen la política de cooperación estrecha con la URSS. — Efe.

ANIS CASTELLANA

CON TAPON IRRELLENABLE